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Măsuri hotă rite  

pentru c re ş te re a  
eficienţei 

activităţii economice
Importantele sarcini privind ridicarea eficienţei activităţii economice 

se materializează la cele mai multe unităţi din industria Judeţului nostru 
in măsuri privind reducerea consumurilor de materii şi materiale, privind 
valorificarea superioară a bazei materiale de care dispun.

In aceasta perioadă, în adunările generale ale oamenilor muncii pla
nurile de măsuri tehnico-economice sínt completate cu noi propuneri, 
se iau iniţiative valoroase, se fundamentează angajamentele. Toate aces
tea se înfăptuiesc prin efectuarea unor analize responsabile, a unor fun
damentări realiste, în baza rezervelor de care dispun colectivele de muncă.

Iată cîteva din preocupările unor colective de muncă din unităţile 
economice ale judeţului «ostru.

Pentru utecista Angela Preotesii 
(dreapta), recent calificată la locul 
de muncă (secţia maşini de bază a 
unităţii II a fabricii „Drapelul roşu“ 
Sibiu), sfaturile date de muncitoarea 
Eugenia Zeicu sínt de un real folos 

Foto: FRED NUSS
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ACOLO UNDE HĂRNICIA E 
CARACTERISTICĂ PRINCIPALA

•  La C.E.I.L. Sibiu, în valoroa
sele programe de măsuri stabilite 
pentru toate sectoarele de activitate 
sínt prevăzute obiective care să fun
damenteze, să asigure realizarea şi 
depăşirea planului la nivel maximal 
stabilit) pentru acest an.

Pentru reducerea consumurilor 
specifice de masă lemnoasă, pentru 
valorificarea superioară a acestora 
în sectorul de exploatare s-au pre
văzut masuri care să reducă nor
mele de consum cu cel puţin 1 la 
sută faţă de anul precedent. Efi- 
c’.crŢs socri ornic?* sf vs. TTvr) 
în economii la preţul de cost de 
135 mii lei.

Prin valorificarea superioară a 
unor deşeuri de fabricaţie, acestea 
vor deveni materii prime la fa
bricarea PAL, a PPL, a tananţîlor. 
Prin măsurile stabilite vor fi valo
rificate astfel 2 000 tone rumeguş 
răşinoase, 200 tone rămăşiţe fag, 
200 tone rămăşiţe stejar şi 250 m c 
capete buşteni.

Cele mai multe măsuri preconi
zate prin studiile ce se vor realiza 
de specialiştii combinatului vor fi 
luate în sectorul de produse finite. 
Eficienţa economică a acţiunii în
treprinse pentru reproiectarea pro
duselor, modernizarea acestora^ îm
bunătăţirea reţetelor de fabricaţie, 
precum şi alte măsuri se va ridica 
la peste 3 milioane lei.

•  La Depoul de locomotive C.F.R. 
Sibiu, colectivele de mecanici şi aju
tori de mecanici de locomotive s-au 
angajat ca în acest an să reducă con
sumul specific de combustibil, care 
să permită remorcarca, î* baza

acestor economii, a 84 trenuri pe 
distanţa Sibiu—Braşov.

De asemenea, în sectorul de re
paraţii angajamentul colectivului se 
referă la repararea cîte unei loco
motive cu aburi şi locomotive Die
sel electrice pe lună cu material 
economisit şi piese dc schimb re
condiţionate.

Angajamentul este iuat în baza 
iniţiativei lansată încă de anul tre
cut dc către mecanicul Petru Bejan, 
la care a aderat cu operativitate şi 
mai ales responsabilitate întregul 
colectiv.,

•  Adunarea generală a oamenilor 
muncii de la fabrica „Record" a
aprobat zilele trecute un plan de 
măsuri tehnico-organizatoricc menit 
să îmbunătăţească activitatea dc 
producţie din această unitate. După 
cum se ştie, o serie de deficienţe 
de natură organizatorică, cit şi de
sele defecţiuni ale utilajelor au in
fluenţat negativ îndeplinirea planu
lui pe anul trecut. Analiza respon
sabilă a rezultatelor înregistrate, 
propunerile oamenilor muncii, stu
diile întreprinse au permis elabora
rea unui plan de măsuri care va 
asigura îndeplinirea sarcinilor  ̂pe 
anul în curs, o dată cu îmbunătă
ţirea indicatorilor calitativi ai acti
vităţii.

Reorganizarea' procesului^dc num
ea î" carieră, organizarea judicioasă 
a folosirii parcului auto, recupera
rea deşeurilor uscate şi arse, intro
ducerea în fabricaţie a noului pro
dus „Fluorom“ sínt cîteva din mă
surile care se vor materializa într-o 
eficienţă economică de peste 7 mi
lioane lei.

Âlesătunle minunate, cu motive 
populare de o neasemuită frumuse
ţe,, care împodobeau sală căminului 
cultural din Avrig, reflectau atmo
sfera sărbătorească a adunării gene
rale a cooperatorilor. Sala — încă
pătoare şi ospitalieră — devenise un 
loc dc dezbatere responsabilă, unde 
şi-au dat întîlnirea — cum se obiş
nuieşte o data pe an — hărnicia şi 
hotărîrea, simţul datoriei sociale şi 
grija faţă de prosperitatea obştei.

„Am obţinut rezultate bune, ca 
urmare a hărniciei noastre şi a felu
lui cum sîntem conduşi“ — iată o 
sinteză. „Producţiile care le-am ob
ţinut în anul trecui sínt foarte bune, 
d a r  ne angajăm să facem mai mult.
să sporim rodnicia pămîntuiui stră
bun” — iată o altă sinteză. Iar in
tre cele două sinteze — coloane a- 
proape nesfîrşite de cifre, imensa 
cantitate de muncă şi gîndire crea
toare, rodul rotund al activităţii coo
peratorilor, mecanizatorilor, specia
liştilor care, sub conducerea comu
niştilor, au încheiat şi anul 1972 cu 
rezultate remarcabile. Utilizarea aces
tui „şi" are un temei adînc. Ea sub
liniază o nouă etapă în activitatea 
cooperatorilor din Avrig. In 1968— 
1969 aici îşi făcuse vad ideea că „nu 
se poate face agricultură“, în sufle
tele oamenilor pătrundea încet neîn
crederea în ei înşişi. Veniturile sec
torului zootehnic rămîneau doar în 
cafoanele planificărilor. Realizările se 
situau la nivelul mediocrităţii, 

în această situaţie dificilă, Comite

tul judeţean de pariid a acţionat cu 
fermitate: s-au făcut analize temei
nice, au fost consultaţi zeci şi zeci 
de cooperatori, în primul rînd comu
niştii, a fost : aleasă o nouă condu
cere a cooperativei agricole. In nu
mai doi ani de la aplicarea acestor

Însemnări de la 
adunarea generală

a  c o o p e r a t o r i l o r  

din Avrig

masuri se constata un reviriment- 
pluridimensional. Bineînţeles, esenţial 
este că producţiile au „săltat“ con
siderabil, că veniturile băneşti reali
zate depăşesc cu mult cheltuielile.

După ce anul 1971 a readus spe
ranţele în inimile avrigenilor care s-au 
văzut stăpîni pe milioane de lei pro
duse de hărnicia lor, bine coordonată 
de consiliul de conducere, anul, 1972 
a contribuit substanţial la consolida
rea cîştigului dobîndit. Milioanele de 
lei — datorii ;— s-au metamorfozat, 
in numai 2 ani, în milioane de lei 
venituri şi bogăţie obştească. Aproape

3 milioane lei producţie globală su
plimentară, peste 1,3 milioane lei în 
plus la veniturile băneşti planificate 
— sínt cifrele care sintetizează mun
ca depusă de acest harnic colectiv în 
anul care a trecut. Depăşirea sub
stanţială a producţiilor medii plani
ficate la aproape toate culturile (de 
exemplu, la porumbul pentru boabe 
s-au înregistrat 5 024 kg boabe la 
hectar, mai mult cu 2 824 kg decit 
s-a planificat, la cartofi — 16 372 kg/ 
ha, la sfecla pentru furaj .— 48 t/lia, 
la fîneţele naturale — 3 500 kg/ha, 
la trifoi —■ 4 200 kg/ha ş.a.), îndepli
nirea exemplară a sarcinilor contrac
tuale, grija permanentă manifestată 
pentru păsiraica şi dezvoltarea averii 
obşteşti, accentuarea procesului de 
modernizare a tehnologiilor de lucru, 
at.ît în sectorul producţiei vegetale 
cit şi în zootehnie — toate acestea 
au fost determinante în consolidarea 
economică a unităţii, în asigurarea 
prosperităţii membrilor cooperatori. 
Din multiplele exemple am ales doar 
două edificatoare pentru spiritul în 
care s-a acţionat şi se acţionează la 
Avrig: 5 024 kg porumb boabe la fie
care din cele 210 ha cultivate şi 
348 000 lei beneficiu realizat la în- 
grăşătoria de berbecuţi. Dacă în urmă 
cu 4 ani avrigenii considerau utopică 
producţia de 5 000 kg porumb la hec
tar pe terenurile lor, acum s-au con-

(Gontinuare In paq. a 111-a) 
GH. GRĂDINAR©

In ambianţa festivă generată de 
obiectivele stabilite de Conferinţa 
Naţională a partidului apar şi se 
dezvoltă iniţiative eficiente pe pla
nul muncii politico-educative de 
masă. In cadrul acestora, brigăzile 
artistice de agitaţie ocupă un loc 
de seamă, ele constituind, Sn miş
carea artistică de amatori, un gen 
de formaţii care, datorită mijloa
celor specifice, aduc o contribuţie 
mai vie la educarea socialistă, 
cetăţenească a oamenilor muncii. 
Ca şi în celelalte domenii de,acti
vitate politico-educativă, progra
mul brigăzii artistice de agitaţie 
poate fi viabil, eficient, numai în 
măsura în care reuşeşte să înfă
ţişeze, în forme artistice cît mai 
directe şi convingătoare, aspectele 
cele mai concludente ale realităţii 
noastre contemporane. De aici şi 
necesitatea ca omul să constituie 
eroul central al programelor de 
brigadă, lui trebuind să i se adre
seze ele, fie că e vorba de procesul 
muncii, de maşini, de probleme 
economice sau politice, de viaţa 
colectivităţii sau de relaţiile socia
le ale individului. ,

In acest sens, recenta trecere 
în revistă -a brigăzilor artistice de 
agitaţie a constituit un bun prilej 
să se constate gradul de evoluţie 
al acestor formaţii din judeţul 
nostru de la precedentul concurs 
republican pînă in prezent. S-a 
observat, cu această ocazie, că încă 
multe brigăzi artistice se află în 
căutarea unei personalităţi cit de 
cît apropiată de formula de spec
tacol şi de specificul âcestui gen 
de formaţie artistică. S-a constatat

că, In etapa da masă, au mai fost 
unele care au prezentat de fapt 
montaje literare (formaţiile apar- 
ţinînd căminelor culturale din A- 
poldu de Jos, Tălmăcei, Roşia), iar 
altele s-au mulţumit să relateze, 
într-o versificaţie aproximativă, 
fapte mai puţin concludente din 
satele şi comunele lor (Poplaca, 
Brateiu, Tîrnava, Budoş, Pelişor, 
îghişul Vechi). Se face încă sim
ţită, în multe cazuri, lipsa de preo
cupare pentru folosirea unor moda
lităţi variate de exprimare. Multe 
din programele prezentate au fost 
lipsite de o versificaţie corectă, 
tonul alert şi interpretarea scenică, 
vioiciunea necesară . desfăşurării 
unui spectacol de brigadă fiind 
uneori inexistente.

E adevărat că, în multe cazuri, 
problema cea mai acută o consti
tuie lipsa textului de brigadă. „Nu 
avem texte“ se scuză instructorul 
formaţiei; „ne lipsesc textierii“ se 
scuză directorul căminului cultural. 
Nu putem nega astfel de greutăţi, 
însă, aşa cum •se procedează în 
multe cazuri, se poate Yecurge, 
spre exemplu, la formula unui 
concurs cu foţi intelectualii de pe 
raza comunei. Nimeni şi nimic 
nu dă dreptul de a se renunţa 
la prezenţa activă a acestor for
maţii ci, dimpotrivă, peste tot se. 
cere impulsionarea lor. Faptul că

(Continuare In pact. a Il-a)
NICOLAE SCUTEA, m etodist, 
cen tru l ju d eţean  de înd rum are  
a crea ţie i populare  şi a m iş

cării a rtis tice  de masă.

Sesiunea
Consiliului popular 

al municipiului
Sibiu

L U C R Ă R I  L A  Z I 
ÎN  A G R I C U L T U R Ă

Lucrătorii din unităţile agricole ale 
judeţului desfăşoară in aceste zile o 
intensă activitate Sn direcţia pregă
tirii în. bune condiţiuni a viitoarei 
producţii. Paralel cu executarea repa
raţiilor la tractoarele, maşinile şi uti
lajele agricole ce vor fi folosite în 
campania de primăvară, mecanizatorii 
şi ţăranii cooperatori transportă în 
cîmp îngrâşămintele naturale sau ad
ministrează pe semănăturile de toamnă 
îngrâşămintele chimice.

gjg Colectivul secţiei de mecanizare 
din Cristian, condus de Vasile Ghi- 
şoiu, acordă o mare atenţie realizării 
reparaţiilor. Ca urmare a unei bune 
organizări á activităţii şi a asigurării 
"pieselor de schimb, planul de repar 
raţii a fos! realizat in proporţie de 
90 la sută. Se află în perfectă stare 
de funcţionare 6 tractoare, 13 pluguri, 
4 semănători pentru cereale păioase, 
13 grape stelate, 3 grape cu discuri, 
3 maşini de plantat cartofi, 3 maşini 
fito-sanitare şi altele.

gjjj In cad ru l ferm elo r I.A.S. D ealul 
Ocnei principala atenţie este acordată, 
fertilizării solului. Folosind intens for
ţele şi mijloacele de care dispus, lu
crătorii din ferme au reuşit să trans
porte în cîmp, pentru culturile _ de 
primăvară, peste 10 000 tone Îngrăşă
minte naturale, realizare la care au 
contribuit în mod deosebit colectivele 
fermelor conduse de medicul veteri
nar Doru Păşteanu şi ing. Nicolae 
Borbil.

IU Şi la cooperativa agricolă din 
Şeiimbăr au fost transportate în cîmp 
peste 1 200 tone îngrăşăminte organice, 
destinate fertilizării suprafeţelor ce 
urmează sâ fie însămînţate în primă
vară cu porumb pentru boabe şi car
tofi. Totodaiă'au fost administrate în
grăşăminte ehimice pe semănăturile

de toamnă. Astfel, pe 100 hectare cu 
grîu s-au aplicat 30 de tone azotat de 
amoniu. Au fost administrate, de ase
menea, 24 tone süperfosfat pe 80 hec
tare destinate insămînţârilor de pri
măvară. 1
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•  Consiliile de control muncitoresc — sprijin activ 
în cunoaşterea şi aplicarea hotărîrilor de partid şi 
a legilor ţarii

•  Orientări noi privind dezvoltarea zootehniei în 
judeţul nostru
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Ieri după masă a avut loc Sesiunea 
a XVIII-a ordinară a Consiliului 
popular al municipiului Sibiu. Ală
turi de deputaţi, la lucrările sesiunii 
au participat membri ai Comitetului 
executiv al Consiliului popular jude
ţean, un număr mare de invitaţi.

Sesiunea a dezbătut şi adoptat plă
nui de dezvoltare economico-socială 
pe profil teritorial al municipiului 
Sibiu pentru anul 1973. La punctul 
2 al ordinii de zi a fost dezbătut şi 
adoptat bugetul Consiliului popular 
al municipiului Sibiu pentru anul 
1973.

Elaborat în spiritul hotăririlor Con
ferinţei Naţionale a partidului şi a 
Plenarei C.C. al P.C.R. din noiem
brie 1972, proiectul planului econo- 
mico-social cuprinde sarcinile ce-i re
vin municipiului Sibiu în toate do
meniile de activitate. Cifrele, obiecti-

In  p r e a j m a  
s e m ic e n te n a r u lu i I  COlfCTIViŞI BEZVÁIUIE
mmm ;i puterea iii mm

In această lună colectivul dc sa
lariaţi de ia „Flamura roşie“ din 
Sibiu sărbătoreşte 50 de, ani de exis
tenţă a fabricii. Evenimentul — din
colo de încărcătura anilor ce îl 
aduce în prim plan — prilejuieşte 
un memorabil moment bilanţier. 
Căci, aşa cum ne-am obişnuit, în 
asemenea împrejurări privim întîî 
în urmă, facem inventarul împli
nirilor, apoi scrutăm optimişti, în
crezători viitorul.

La fel ca şi aite unităţi econo
mice, „Flamura roşie“ a „debutat“ 
în peisajul economic al ţării în con
diţii destul de vitrege. în această 
luptă de concurenţă specifică eco
nomiei capitaliste, „Cratiosa“ — 
făbricuţa de acum 50 de ani, care 
confecţiona plicuri din hîrtie, pio
neze, ace şi alte asemenea mărunţi
şuri făcea cu greu faţă existenţei. 
Nici nu se purea'altfel dacă ne gîn- 
dim ca halele de producţie se rezu
mau doar la cîteva foste şuri şi 
grajduri ale patronilor, lipsite de 
orice instalaţie sanitară elementară 
şi personal tehnic calificar. Actul

naţionalizării însă avea să schimbe 
radical situaţia, prilejuind oame
nilor muncii, comuniştilor de aici, 
să-şi desfăşoare cu largheţe ta
lentul lor de buni făuritori de bu
nuri materiale. In primii doi ani
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după preluarea conducerii de către 
muncitori, producţia fabricii creşte 
de peste două ori, iar în continuare, 
pe parcursul altor ani, procentul 
acesteia se măreşti dc ordinul zeci
lor de ori, ajungînd în ’72 să fie 
de 28 de ori mai mare decît cel al 
anului 1948, la producţia globală, 
de 4 ori la salariaţi şi de 6 ori la 
productivitate.

în tabloul realizărilor harnicilor 
muncitori, tehnicieni şi ingineri ai 
fabricii obţinute de-a lungul anilor 
se detaşează cu pregnanţă aspecte

de genul: cincinalul 1966—1970 a 
fost înfăptuit cu opt Itfni înainte 
de termen, obţinîndu-se, peste plan, 
produse în valoare de 150 milioane 
lei; în acţiunea de autoutihre tra
diţia depăşeşte graniţele previzibilu
lui, economisindu-se 3,2 milioane lei, 
din care cea mai maTe parte o re
prezintă economiile valutare, reali
zate ca urmare a creării posibili
tăţilor de renunţare la import; 
în întreprinderea „Flamura roşie" 
numai pe perioada 1971—72 s-au 
produs aproape 4 milioane stilouri,- 
peste 17 milioane pixuri, 7 milioane 
diferite flori artificiale etc. în acest 
interval de timp întreprinderea a 
fost distinsă cu 15 diplome pentru 
locurile I—II sau III. Cîteva cifre 
sínt semnificative în acest sens. In 
ultimii 20 de ani numărul propu
nerilor de inovaţii înaintare Ia ca
binetul tehnic a crescut de 252 de 
ori. Efectul economic al celor a-

(Contînuare în pag. a III-a) 
V. B ARBU

Lucrări dc ‘în
treţinere la Cen

trala telefonici 
automată Mediaş

vele stabilite precum ji discuţiile pur
tate în cadrul sesiunii au reliefat preg
nant rolul deosebit al planului eco
nomic din acest an în ansamblul mă
surilor de realizare a cincinalului in 
patru ani şi jumătate.

După ce a făcut expunerea de mo
tive la proiectul planului economico- 
social, şi a obiectivelor, specifice mun
cii consiliului pentru acest an, tova
răşul Constantin Buzdughină, prîm- 
vicepreşedinte al Comtietului execu
tiv al Consiliului popular municipal, 
a prezentat răspunsul la chemare*
lansată de Consiliul popular al ju
deţului Maramureş. In continuare se- 
s*un?Ş, a audiat raportul comun al 
comisiilor permanente, o informare
asupra activităţii comisiilor de ju
decată şi a ratificat decizii ale Comi
tetului executiv municipal. La ultimul 
punct al ordinii de zi — probleme 
organizatorice — sesiunea a revocat 
pe tovarăşul Tancou Dumitru din 
funcţia dc vicc-preşedinte al Corni- . 
teiului executiv al Consiliului popit- 
lar municipal .precum şi pe tovară* 
fii Buta Dimitrie, Mihu Jlic şi Ţuţu- 
rugă loan din Comitetul executiv al 
Consiliului popular municipal.

Pe bază dc delegaţii din partea Co
mitetului executiv a) Consiliului popu
lar judeţean, pînă la alegerea ca de
putaţi, pentru a îndeplini funcţiile d* 
vice-preşedinţi ai Comitetului executiv 
al Consiliului popular municipal, to
varăşii Popa Vasile şi Sitzicr Hein
rich, scerctari ai Comitetului muni
cipal dc partid, au fost numiţi vice
preşedinţi ai comitetului executiv. 
Pentru 'completarea posturilor va
cante în comitetul executiv, Cesiunea 
a ales pe tovarăşii Klusch Wilhelm, 
primar al comunei Cristian, şi Dr. 
Ispas Radu, directorul Spitalului ju
deţean dc adulţi, ca membri ai Co
mitetului executiv al Consiliului 
popular municipal.

In încheierea lucrărilor sesiunii * 
luat cuvîntul tovarăşul Aurel Cristea. 
prim-sccretar al Comitetului munici
pal de pa,rtid̂  Sibiu, primarul oraşu- 
Jui, «are a felicitat pe noii. aleşi şi 
a făcut preţioase recomandări privind 
desfăşurarea^ muncii deputaţilor, a tu- 
turor cetăţenilor pentru realizare* 
sarcinilor economice, pentru atragere* 
lor în acţiunea de continuă înfrumu
seţare a oraşului.
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ü  HANS DIETRICH GEN
SCHER, MINISTRUL VEST-GER- 
MAN DE INTERNE, A ORDO
NAT lansarea unei importante ac
ţiuni dê  urmărire a unei organizaţii 
internaţionale de traficanţi de dro
guri care îşi desfăşoară activitatea, 
în principal, pe teritoriul R.F. a 
Germaniei. Potrivit aprecierii mi
nistrului, organizaţia asigură trece
rea heroinei spre Statele Unite, deşi, 
s-a considerat pînă recent, ea ar fi 
fost de mai mult timp lichidata.

B  O NOUA ERUPŢIE A CRA
TERULUI PRINCIPAL AL VUL
CANULUI HELGAFJELL AME
NINŢĂ SA ACOPERE PORTUL 
VESTMANNAEYJAR, purrind sub 
semnul întrebării continuarea opera
ţiunilor de salvare a principalei lo
calităţi din insula Haeimay, altădată

capitală a Tslandei. Optimismul ma
nifestat în urmă cu citeva zile, ciad 
erupţia părea să se apropie de sfîr- 
şit, a fost contrazis, luni, de o re
crudescenţă a scurgerilor de lavă, 
combinate cu o intensă ploaie de 
cenuşă vulcanica. Fenomenul este 
considerat cu atît măi neliniştitor 
cu cît torentul de magmă se în
dreaptă spre port, punctul care fă
cea posibilă, pînă acum, legătura 
între insula sinistrată şi arhipelagul 
islandcz. în afară de faptul că aco
perirea portului cu lavă vulcanică 
ar face imposibilă acostarea oricăror 
ambarcaţiuni, aceasta ar determina, 
totodată, deteriorarea conductelor 
de apă potabilă şi energie electrică 
ce alimentează Insula Haeimay, pu- 
nînd serioase probleme acţiunii de 
salvare a insulei.

B  '  INZAREA DE ŢIGĂRI ţ i  
fUrUN a  FOST INTERZISA MI
NORILOR SUB U  ANI, prin pre
vederile jitiei legi votate recent, cu 
o imensă majoritate, de parlamen
tul norvegian. Noua dispoziţie gu
vernamentală interzice, de aseme
nea, publicitatea făcută produselor 
de Jut un şi introduce obligativitatea 
tipăririi, pe fiecare pachet de ţi
gări, a unui anunţ prin care fumă- 
torul este pus in gardă împotriva 
primejdiei pe care o reprezintă ţigă

r ile  pentru sănătatea sa.

B  PESTE 700 DE PERSOANE 
AU FOST EVACUATE LUNI 
DINTR-UN CARTIER AL ORA
ŞULUI DOWNINGTON (Pennsyl
vania), ca urmare a deraierii unui 
tren de marfă care transporta seid 
sulfuric şi acid azotic. Accidentul, 
ale cărui cauze nu se cunosc, s-a 
produs la intrarea în oraşul D ot- 
nington, unde 12 vagoane cisternă 
au sarkadé pe linii. Evacuarea a 
fost hotărîtă pentru a evita intoxi
carea cetăţenilor cu vapori de acid 
care *e degajau din vagoane.
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Beţie şi
iresponsabilitate

{Specialist în dor- 
imitoare comune

Dumitru - IMircea Heius, de 19 4
în 44 ani, din Cisnădie, domiciliatO ^  ~  . .  1 . .  .  *

Neglijenţă 
şi joacă

jcu urinări tragice
Decretul nr. 367/1971 reglemen-4"j

^nelor fizice deţinătoare legale ale^ 
4 unor arme de vînătoare sau tir. 4 
4 Intre aceste obligaţii, este şi 4O

^încăpere a locuinţei şi găsind^ 
4 arma de visătoare atîrnată într-un 4Í O

■ - ,

v :f 1 I i  III li
■■ . i

Zidul interior de apărare a oraşului Sibiu de pe str. Cetăţii. Construit 
încă în veacul al XIV-lea, porţiunea din fotografie a fost reconstruită 

integral în anii trecuţi

înalta misiune Manifestări
a brigăzilor artistice de agitaţie j cultural

artistice
(Urmare dta paq. f)

posibilităţi sínt, că oameni talen
taţi există în judeţul nostru, a 
dovedit-o tot recenta trecere în re
vistă a brigăzilor artistice de agi
taţie. Putem Vorbi despre existenţa 
multor brigăzi săteşti (formaţiile 
căminelor culturale din Micăsasa, 
Iacobeni, Şeica Mare, Miercurea 
Sibiului, Dirlos, Bîrghiş etc.) care 
au prezentat programe de calitate 
ce au satisfăcut atît juriul cit şi 
publicul spectator. Trebuie amin
tită în mod deosebit evoluţia re
marcabilă a formaţiilor căminelor 
culturale din Moşna şi Retiş. Fo
losind aspecte concrete, brigada 
artistică de agitaţie din Moşna, in
titulată „Timp şi viteză“ (instructor 
Nicolae Roman, textier Dumitru 
Vasilescu) a oglindit de fapt, în 
programul prezentat viaţa din lo
calitatea respectivă. Textul benefi
ciază de un umor sănătos, cu 
mult patos în prezentarea reali
zărilor din comună şi curaj în ati
tudinea împotriva unor lipsuri etc.

Intr-o mişcare scenică bogată, 
vie, plină de naturaleţe, folosind 
diverse forme de prezentare (dia
logul, monologul, sceneta etc.), 
brigada artistică din Retiş (instruc
tor şi textier Steliana Mija) ne-a

convins încă o dată de rolul edu
cativ şi agitatoric al acestei forma
ţii, prezentînd un spectacol viu, 
convingător, bogat în idei şi ima
gini artistice.

Aşa cum arătam mai sus, o 
problemă deosebită ridică textul 
de brigadă. Textul programului 
brigăzii artistice de agitaţie este 
elementul prim, inseparabil al 
spectacolului. In vederea’ satisfa
cerii cerinţelor spectatorilor cu 
texte îngrijite, bogate şi variate, 
se impune alcătuirea, pe lingă fie
care cămin cultural, a unui colec
tiv de creaţie permanent, format 
din profesori de limbă română, 
membri ai cercului literar şi alţi 
animatori ai mişcării artistice de 
masă din localitate. In procesul de 
creare a textelor trebuie antrenaţi, 
de altfel, toţi membrii colectivită
ţii îp sinul căreia activează bri
gada. In acest fel instructorul are 
avantajul de a lufra cu oameni 
care cunosc îndeaproape probleme
le de producţie, trăiesc zi ’de zi 
cu cei care merită a fi popularizaţi 
sau criticaţi, pot aduce, aşadar, în 
creaţiile lor literare faptele cele 
mai autentice, aspectele cele mai 
caracteristice.

Ţinînd cont de faptul că una 
din trăsăturile caracteristice ale

brigăzilor artistice de agitaţie este 
operativitatea, se recomandă ca 
programul să nu fie mai lung de 
10—15 minute. In acest fel specta
colul se poate pregăti într-un 
timp scurt, brigada trăind conco
mitent cu evenimentele zilei.

Ceea ce se cere de la brigăzile 
artistice de agitaţie este perma
nentizarea activităţii lor. Trebuie 
depus un efort susţinut pentru 
prelungirea vieţii brigăzilor şi du
pă terminarea unor concursuri sau 
treceri în revistă, prezentarea cu 
regularitate a unor programe la 
locul de producţie sau în faţa pu
blicului spectator în sălile de spec
tacol. Este, desigur, un lucru mai 
dificil, dar nu şi imposibil, atunci 
cind factorii chemaţi să menţină 
şi să folosească aceste puternice 
mijloace de educare a maselor dau 
dovadă de o deplină responsabili
tate. Trebuie depus un deosebit 
efort ca programele brigăzilor ar
tistice de agitaţie să fie cit mai 
educative, dar şi cit mai atrăgă
toare, să meargă la inima specta
torilor, folosindu-se toate mijloa
cele pentru a imprima acestui gen 
de activitate artistică un bogat 
conţinut de idei, un înalt nivel 
artistic în interpretare.

^cui pe perete şi două cartuşe pe^ 
4 o masă, au început să se joace ̂  
^de-a. vînătorii. Joaca a durat 5^ 
4 minute, cînd o detunătură aveai 
4 să demonstreze gravitatea negii- 4 
^jenţei amintite. In timp ce Iosif4

'4 cartuşe în armă,
4 trăgaci.
4 Rezultatul a fost moartea i u r j  
^gerătoare a bunului său prieten. ̂  
4 O întîmplare tragică, care în -ţ 
Ideamnă la reflecţii şi măsuri pe^ 
4 toţi deţinătorii autorizaţi de aime.ţ
i  u . m u r e ş a n !\

R O D IC A  BRAGA
S Singeie am ai pietrelor ss

Peisajul literar sibian se îmbo
găţeşte, prin această carte, în 
sectorul care nu a dat, în ultimii 
ani, nume noi, confirmate, aştep- 
tîndu-şi, deci ilustrarea într-o ge
neraţie proaspătă, pe lingă cele 
cîteva nume intrate în circuitul 
editorial. Este vorba de cel al 
prozei, semnalat acum prin nu
mele unei scriitoare ce are o 
distincţie sigură a formulei lite
rare, trădînd o intensă frecventare 
a domeniului, ca şi o gestaţie lip
sită de pripeli publicistice. Cum 
această formulă se află conturată 
la acest volum de debut, asupra 
ei credem că sínt necesare cîteva 
cuvinte lămuritoare.

Vom începe cu ceea oe ni se 
pare nouă înşine a fi un.criteriu 
Încărcat de anume prejudecăţi — 
proza feminină, în care, cu toată 
rezerva teoretică, există acum 
reale şanse de evaluare, fără ca 
prin aceasta să consimţim şi la 
fracţia de peiorativ a conceptului. 
La volumul în cauză, în special 
în partea sa secundă, debutînd 
cu lirismul caligrafiat în Singeie 
alb al pietrelor, predomină un ton 
poematic, unde sinceritatea se td-

peşte firesc în stare senzitivă. O 
anumită directitate confesivă, de
gajată de prejudecăţi, încrustează 
în text stări de elevaţie sufleteas
că, iradiante dintr-o atentă ob
servare a propriei persoane, a 
lucrurilor din jur, percepînd to
tul cu antene 
nevăzute, aflate 
parcă in prelun
girea simţurilor.
Ceea. ce impresio
nează este îm
pletirea firească 
dintre impulsul
declarativ, de tip confensiv, şi li. 
bertatea omenească a însăşi de
claraţiei, fapt care uneşte prin 
diapazon afectiv fragmentele, în
tr-un unic ton incantatoriu. Liber
tatea asociativă, concreteţea trăi
rilor, obiectualizarea stărilor ţin 
de o sensibilitate modernă, avînd 
un fel de voluptate aerată a 
trăirilor. Simţul autoobservaţiei 
este acut, registrul expresiv fixat, 
în datele sale fundamentale, ceea 
ce lasă impresia unei perpetue 
reluări, interesantă ca experienţă 
literară, deşi uşor monotonă.

Mai reperabilă, în date literare 
c o n s t itu t iv e , e s te  p r im a  p a r te ,  d in

care socotim — de aceea — po
trivită o exemplificare edificatoa
re, Semnul oglinzii este o proză 
a autodescoperirii, străbătută de 
frenezia contemplaţiei feminine, 
care concentrează filozofia vieţii 
în imediatitatea experienţei; exal

tarea stării de 
impresionabilitatc 
este aureolată de 
un cîştig decisiv: 
responsabilitatea 

omenească a op
ţiunii.

O scriere polemică este Oraşul 
visurilor moarte, încrustată într-o 
oalmitate narativă ingenioasă, în 
care parabola celebrează vitalita- ‘ 
tea afectivităţii, plăcerile mari şi' 
cotidiene ale vieţii. Observăm în- 
demînarea dialogului imaginar în. 
tr-o proză de convenţie (Pache
tul de ţigări), în oare predomină 
o confesiune de tip modern, de
taşată şi ironică. Vis de adoles
cent este o schiţă imaginativă, 
construită pe un substrat al nos
talgiei după puritate, amintind de 
tehnica noului roman francez. O 
sondare abilă a Inferiorităţii su

fleteşti ne intîmpină în O ceaşcă 
de calea, ca într-un joc circular 
al oglinzilor, însemnînd tot atîtea 
posibilităţi de autoobservare.

Se descifrează, în general, sen. 
şurile unei anumite complexităţi, 
proprie omului de azi, în ideea 
aflării valorilor de perpetuitate, 
printr-o experienţă sufletească 
observată şi experimentată. In O- 
mul arbore ca şi în Dimineaţa cu 
vrăbii predomină pricipiul intros, 
pectiv al memoriei afective, care, 
uneori — e adevărat — devine 
fastidios (Ceasul cu cheie).

Este vorba, aşadar, de un debut 
editorial pătruns de originalitate,. 
atestînd o vocaţie literară aflată 
aici în două ipostaze, cea concre
tă, realizată obiectiv, a însuşirilor 
şi trăsăturilor definitorii mai sus 
semnalate, şi o stare a latenţelor, 
existentă aici în mod prefigurativ, 
încurajînd bunele aşteptări. Re
sursele confesive, supleţea comen
tariului, capacitatea interiorizării 
conflictuale, psihologia tensiunii 
prospective sínt tot atîtea repere 
care iradiază în ambele sensuri 
semnalate.

1 TITU POPESCU
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„N outăţi“

Pentru cum părătorul m ediesean Dor- 
nit Drin m aaazine. un ita tea  15 „Ele
gant" I.C.S. M etalo-chim ice a Dreaătit 
o surpriză: de o parte  si de alta a 
in tră rii, două afişe m ari vesteau im
portan te  reduceri de preturi. Pînă 
aici, nimic ieşit d in  comun. N eprevă
zutul începe la Darcurcierea anunţuri
lor. scrise cu lite re  de o şchioapă.

— „AVEM: SÄPCI PENTRU BĂR
BAŢI DIN STOFĂ"

— „MĂNUŞI PILE CĂPTUŞITE CU 
TRICOT"

— -PARDESIE PENTRU FEMEI SI 
ADOLESCENTE"

— .FUSTE PENTRU FEMEI SI 
FUSTE PENTRU BĂIEŢI" (!?!)

M ateria le  deosebite, cen tru  cum- 
nără to ri deosebiţi! Se lansează o nouă 
m odă: în  curînd micii „scoţieni" me- 
dieseni v o r coeftitu i a trac ţia  munici- 
Diului! F ără îndoială că artistu l care 
a creat afişele acestea insolite a dat 
n aş te re  unui adevăra t curent care. 
sperăm , se  va stinue în  faşă.

Si oe u sa  hotelului din Dum brăveni 
tronează o inscripţie c iudată: 

„ÎNCHIDE-TI USA!"
Si deschideţi ochii, tovarăşi respon

sabili de unităti. Căci verba  volant...
ION ALBU

•  La clubul muncitoresc din 
Ccpşa Mică, în cadrul ciclului 
„ŞTAFETA SCHIMBULUI DE 
MÎINE“, a avut loc o interesantă 
întîlnire a elevilor de la Grupul 
şcolar de chimie cu muncitori 
avînd o îndelungată experienţă 
în producţie.

•  Astăzi, la clubul „7 Noiem
brie“ din Sibiu are loc un pasio
nant dialog intitulat „Faţă-n 
faţă cu disciplina“, la care parti
cipă muncitori fruntaşi din secţia 
vopsit-format; ó iniţiativă intere
santă şi stimulatoare în acelaşi 
timp.

•  Tot astăzi, la clubul munci
toresc „Firul roşu“, din Tălmaciu, 
Universitatea populară prezintă 
conferinţa tehnico-ştiinţifică „Pre
ţul de cost — indicator de bază 
în activitatea economică a între
prinderii“.

e Mîine, la ora 17, pe terasa 
clubului „Independenţa“ din Si
biu „Clubul economiştilor* se va 
întruni din nou, avînd tema „Uti
lizarea eficientă a spaţiilor da 
producţie“ (I), prezentată de pro
fesorul Gheorghe Buţiu.

•  Joi, 8 februarie, la ora 18,00 
— Universitatea populară pre
zintă în sala „Astra“, în cadrul 
cursului „Pe meleagurile patriei“, 
tema „Popasuri pe Valea Oltu
lui“, la care îşi va da concursul 
profesorul Titus Turcu.

•  In cadrul amplei manifestări 
a celei de a 12-a ediţii a „Lunii 
cărţii la sate“, la biblioteca co
munală Şeica Mare a avut loc în 
dimineaţa zilei de 4 februarie o 
dimineaţă de basm în cadrul că
reia s-au citit basme de ijptre 
Ispirescu. S-au purtat discuţii pe 
marginea basmelor citite, scoţîn- 
du-se în evidenţă caracterul edu
cativ al acestora. Au participat 
un număr de 21 elevi. Manifes
tarea a fost condusă de învăţă
toarea Maria Albu şi bibliotecara 
Sevastiţa Lupean.

Pe marginea analizei acfivifăfii 

Comisiei judeţene de fotbal

Sínt necesare obiective
mai bine conturate!

F o t b a l

C. S. M . S ib iu—M u re şu l D eva 1~0

De curind, în n rezenta unor antrenori, 
iucăto ri si n resedin ti de secţii, a avut 
loc analiza ac tiv ită ţii Comisiei iudetene 
de fotbal în anul 1972, stabilindu-se to t
odată  olanul de m ăsuri nentru anul in 
curs.

D area de seam ă Drezentată de orofe- 
sorul Florin  M ihăescu, m etodistul comi
siei. a  încerca t — si a reuşit în truc îtva  
— să  p rezin te — descriDtiv — m işcarea 
fo tbalistică din iudet. cu relizările si ne- 
realizările  sa le. A fost ev iden ţiat faDtul 
că din cele 86 de echine ex isten te  — 58 
de  seniori si 28 de iuniori — foarte  nu- 
tin e  au o activ ita te  fructuoasă. D intre 
aces tea  au fost c ita te  echinele IndeDen- 
den ta  Sibiu, Şcoala SDortivă M ediaş. 
„C arbosin" Cobsa M ică si Şoimii II Sibiu 
(din cam oionatul iudetean  de iuniori!. 
C.S.M. Sibiu si Şcoala snortivă Sibiu (din 
cam pionatul republican  de iuniori). Car- 
n a ti M îrsa, IMIX A unita, M etaluroica Si
b iu . M etalul I.O.S. (din cam oionatul iu 
detean  de seniori). Gaz m etan M ediaş 
(din divizia C).

N um ărul form aţiilor care  bat oaşul De 
loc sau redresează este însă m ult nrea 
m are. Or. tocm ai aici trebu ia  insistat. 
Ce a făcut Com isia judeţeană cen tru  a 
im pulsiona ac tiv ita tea  acesto r echÎDe? 
Cum a îndrum at ea m unca antrenorilor? 
D area de seam ă DUtea constitui u n  bun 
ounct de n lecare snre conturarea unui 
drum  nou. Din păcate  si cei care au  lua t 
cuv în tu l — in num ăr destul de mic — 
au  ev ita t chestiunile  asa-zise delicate.

în  cele pa tru  ore cit a durat şedin ţa — 
netrec în d  peste  faptul că n ici unul din tre 
an trenorii a  căror ac tiv ita te  a  io st cri
tica tă  n-a lu a t cuv în tu l — nu s-a vorbit 
ao roape de loc despre lipsa spiritului 
ordan izato ric  si despre proasta  Gospodă
r ire  a ceea ce avem . despre lipsa de in
te re s  sau  despre incom petentă. S-a u ita t 
că  si în  spo rt este nevoie de cura iu l răs
punderii! Se dă v in a  pe  num ărul insufi
cient de baze snortive (dar nu se sDune 
că  cele ex isten te  nu  sín t am enajate. în 
tre ţin u te  si u tilizate  rational): se dă vm a 
pe  lipsa de echipam ent sportiv , oe bla
zarea  si „nevoile" exaoerate  ale jucăto
rilor, pe n e lo ia lita tea  unor arb itri etc.

A ntrenorul N. Ciuoudeanm  de Ia „In
dependenta", spunea că lînoă terenu l De 
care  ei si l-au am enaia t m ai exista sna- 
tiu  suficient pen tru  a lte  două. Nimeni 
nu  s-a bucurat. N im eni n-a exclam at: 
„Noi avem  nevoie. Noi ne vom^ face te- 
ren  acolo I11 Ba. cineva din sala a snus 
că „e p rea departe" (!)

Mai trebuie făcute comentam oe mar- 
oinea acestei chestiuni? Credem ca nu. 
Credem că este nevoie de iniţiativa, de 
muncă, de Dasiune. .

Avem  nevoie în  fotbalul sibian de mai 
m ulti oam eni care să aibă curaiu l >ul?tei 
îm potriva inerţie i. Comisia îudeteana  tre 
buie să fie aceea care să-i s trînoa . sa-i 
m obilizeze, să fie catalizatorul enero inor 
celor care iubesc cu adevăra t acest sport. 
Cind v a  leusi. ea va  deveni un oraam sm  
putern ic , capabil să decidă un  a lt curs. 
pozitiv, activ ită ţii fotbalistice.

A vem  nevoie de cit m ai m ulte ecnioe. 
de c it m ai m ulti sportiv i lea itim a ti: avem 
nevoie de an trenori si de arb itri ome 
prenătiti. Dar num ai de draoul can tita tn  
nu putem  renun ţa  la calitate. Am avut o 
echipă cam pioană naţională  de iun iori — 
form aţia Scolii snortive din Sibiu. Doar 
tre i d in tre  acei băieţi ta len ta ţi au ram as 
in Sibiu. De ce? Astăzi, alti doi lum on  
„vin" cu pasi h o tă riti: V îrlan  si A urel 
M unteanu (component al lotului republi
can). Vor fi ei lăsaţi să se piardă sau  
vor fi a lu ta ti să facă dovada calită ţilo r 
lo r  incontestabile?

Planul da măsuri centru anul 1973 este 
▼aa «1 lipsit de consistentă. Asupra iul

este necesar a se reveni. De exemnlu. ia 
punctul doi se  spune: „Se vor alcătui 
se lecţionate  de copii ale m unicipiilor Si
biu si M ediaş în  v ederea  unor în tîln iri 
tur-retur" . Fără term en, fără a soecifica 
cine se  ocupă de această  problem ă. Sau. 
la Dunctul tre i: „Se va  p relucra de două 
ori pe  an  (!) c ite  un m aterial cu conţi
nu t etic în fata sportiv ilor din echipele 
divizionare si cele din camDionatul iude
tean". Nu ştim  în ce m ăsură aceste  „pre
lucrări“ vor contribui Ia educarea fo tba
liştilor. la dezvoltarea unui înalt SDirit 
sportiv  si civic în rîndul iucătovilor. Sínt 
a tîtea  m ijloace mai eficiente de educare 
a SDortivilorl

Credem  că în anul care a trecu t Co
m isia judeţeană  de fotbal nu a reuşit să 
isi concretizeze ne deDlin Dlanul de 
m uncă nu a reuşit să cuDrindă toa te  pro
blem ele specifice să in terv ină cu prom p
titud ine si ho tărîre  de cite ori a fost 
nevoie. Nici conducerea Consiliului iu 
detean  pen tru  educaţie fizică si SDort nu 
a spriiin it îndeajuns ac tiv ita tea  comisiei.

De aceea, dacă nu se vor lua m ăsuri 
ferme, d^că nu va fi alcătu it un ulan 
„de bătaie" clar, concis, cu sarcini si te r
m ene precise, dacă nu se va purcede la 
treabă  cu ho tărîre . av înd  în fată niste 
obiective b ine conturate, atunci această 
şedinţă — ca si a lte le  — va trece . . .  iar 
ta re i” vor rSmine.

N. I. DOBRA

In cadrul partidelor de verificare, 
marţi s-a desfăşurat pe terenul „Vo
inţa“ din Sibiu, partida dintre 
C.S.M. Sibiu şi divizionara C Mure
şul Deva.

Deşi au dominat în majoritatea 
partidei, totuşi fotbaliştii sibieni nu 
au reuşit să depăşească apărarea ad
versă decit o singură dată în minu
tul 36 cînd Firiţeanu înscrie de a- 
proape.

Iată lotul folosit de antrenorii si
bieni; Gavrilă (Liebhardt) — Za- 
haria, David, Rubint, Judele — Mar- 
cu (Gabel), Cherciu — Pavloviéi (Ni- 
colescu), Ţurlea (Floarea), Firiţeanu, 
Schwartz.

Joi, C.S.M. Sibiu va întîlni la Rm. 
Vîlcea pe Chimia din localitate.

ILIÉ IONF.SCU

Veşti de la Şcoala sportivă „Şoimii“
Fotbal
Sustinînd la Cisnădie un meci de veri

ficare în com pania echinei „Indepen
denta" din localitate, form aţia Sc. so. 
Şoimii, care  activează cu succes în cam 
pionatul national de Iuniori. a obtinut 
v ictoria cu scorul de 4—1 (2—0).

S-au rem arcat: Dutu. N eaau. Sas si 
Bordon.

Atletism
Partic io înd  — la Clui — la un concurs 

atletic de sală. alături de alti iuniori clin 
O radea. Clui. Ta. M ures si Beius. atluiii

sibieni au reuşit să obţină cîteva rezul
ta te  m eritorii. S-au evidenţiat: V. Precuo 
(triplu salt — 14.27 ml. W . Blotor (înăl
ţime — 1.50 ml. A dr. C urelea Í5(T m a — 
7,5 sec.l si Z. K atona (înălţim e — 1.60 ml.

Ruqbv
Pentru ziua de 10 februarie 1973. rua- 

bistii W ilt, Iancu si G ros au fost con
vocaţi la lotul national de iuniori. în v e 
derea  pregătirilor pentru com petiţiile la 
care  urm ează să partic ipe reprezen tativa 
tării noastre.

Volei Echipele Şcolii sportive din Sibiu— învingătoare
Jucînd „acasă“, ambele echipe — 

băieţi şi fete — ale Şcolii sportive 
din Sibiu au obţinut victorii în me
ciurile pe care le-au susţinut în 
compania formaţiilor similare ale

Şcolii sportive din Blaj.
Băieţii au învins ou 3—0 (15—3, 

15—3, 15—5), iar fetele cu acelaşi 
scor, 3—0 (15—13, 15—4, 15—4).

I. ILIE

La ora
b ilan ţurilor cinegetice

20,00); ARTA: Fete in soare (orele 
10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 18,30; 
20,30); TINERETULUI: Fugi ca să te 
prindă (orele 10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 
18,30; 20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Marea hoi-

In plin sezon de vînătoare, am gă
sit necesar să oferim amatorilor de 
informaţii cinegetice cîteva aspecte 
din activitatea Asociaţiei judeţene a 
vînătorilor şi pescarilor sportivi Sibiu. 
In acest sens ne-am adresat tovară
şului Aurel Muleşiu, preşedintele aso
ciaţiei.

— Cum au debutat vînătorii 
sibieni în acest sezon cinegetic?

— Relativ bine . ..
— De ce numai relativ?

— Din cauza condiţiilor meteoro
logice nefavorabile, mai ales a lipsei 
zăpezii din această iarnă, care se ştie 
că este „prietena* vînătorilor. Cir
culaţia vînatului mare şi mic, dispo
ziţia lui în teren poate fi bine apre
ciată numai după urmele lăsate pe 
zăpadă.

— Şi totuşi. . .
— Cu toate acestea, pînă la ora 

actuală am realizat mai bine de ju
mătate din planul de export la carne 
de mistreţ şi cervidee. Totodată, la 
toate filialele noastre se întreprind ac
ţiuni privind ocrotirea vînatului, hră- 
nirea lui pe timpul iernii cu fîn, 
frunzare şi sare. In ce priveşte com
baterea răpitoarelor putem spune că 
aceasta s-a desfăşurat sistematic. In 
fiecare duminici s-au organizat goane 
la toate cele zece filiale ale noastre.

năreală (orele 9,00; 11,15; 14,00; 16,30; 
19,00; 21,15); TINERETULUI: în
crederea (orele 16,30; 18,30; 20,30). i

CISNĂDIE: POPULAR: Explozia 
(orele 11,00; 16,00; 18,00; 20,00).

TELEVIZIUNE
9,00 Curs de limbă engleză. Lec

ţia a 39-a. 9,30 Micii meşteri mari.
10.00 Telex. 10,05 Ancheta TV (re
luare). „SOS sau testul omeniei“. 
10,50 Revista literară TV (reluare). 
12,05 Film serial. Pe urmele 
lui Caplja — episodul II. 13,10 
Telejurnal. 17,30 Curs de limbă 
germană. Lecţia a 39-a (reluare;.
18.00 Telex. 18,05 Tragerea Prono-, 
expres. 18,15 Semnificaţii. Venitu
rile fără muncă — surse ale inechi
tăţii şi parazitismului social. 18,42 
Pe-un picior de plai. 19,00 Timp şi 
anotimp în agricultură. 19,20 1001 
de seri 19,30 Telejurnal. Cincinalul 
înainte de termen — cauză a între

gului popor. 20,00 Melodia săptă- 
mînii. Cincinalul în patru ani şi ju
mătate. 20,03 Teleobiectiv. 20,18 
Handbal masculin: Steaua — Insti
tutul de aeronautică Moscova în 
sferturile de filială ale Cupei Cam
pionilor Europeni (repriza a- II-a\ 
20,45 Telecinemateca. Ciclul Jean 
Cabin. Suflete în ceaţă. 22,10 24 
de ore. România în lume. 22,40 
Campionatele europene de patinaj 
artistic. Proba de perechi. Transmi 
siune directă de la Rüln,

CINEMA

Au fost vînaţi 5 lupi şi 35 vulpi.
— Referitor la recrutarea de 

noi membri şi modul cum se efectu
ează aceasta, ce ne puteţi împărtăşi?

— în anul 1972 au fost primiţi încă 
30 de vînători, membri ai asociaţiei 
noastre, care au depăşit satisfăcător

^tagiul de un an prevăzut de nor
mele în vigoare. In tot acest timp, 
şi acest lucru rămîne valabil şi pen
tru viitorii amatori ai sportului cu 
arma de vînătoare, stagiarii au parti
cipat la acţiunile colective, goane, 
hrănirea vînatului, construcţii de o- 
bicctive cinegetice, după care au fost 
supuşi unui examen final, prin care 
se verifică calităţile necesare unui vî- 
nător, comportamentul cu arma atît 
în teren cît şi în restul timpului 
de după vînătoare.

— Alte acţiuni în  perspectivi 
apropiată. . .

— In afară de viza permiselor de 
port armă, care se va desfăşura între 
8 şi 18 februarie, vom începe în cu
rînd evaluarea efectivă a vînatului, 
în deosebi la iepuri şi cervidee, în 
cadrul aşa numitelor pieţe de probă 
în zone variate, păduri, fîneţe şi a- 
rături, în funcţie de care vom stabili 
şi planul de recoltă-. Şi în această 
direcţie aşteptăm zile mai bune, cu 
alte cuvinte căderea zăpezii.

GH. L.

AGNITA: 8 MAI: îndrăgostiţii (o- 
rele 10,00; 16,00; 18,00; 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE: 
Lănţişoare verzi (orele 18,00 şi 20,00).

APOLDU DE SUS; 23 AUGUST: 
Drum în penumbră (orele 17,00 şi 
19,00).

COPŞA MICA: POPULAR: Ulti
mul războinic (orele 17,00 şi 19,00).

OCNA SIBIULUI: Un cuib de no
bili (orele 18,00 şi 20,00).

BAZNA-BAl: Toamna cheyenilor,
seriile I şi II, (ora 18,00).

T IM PU L

SIBIU: PACEA: Lupul mărilor şi 
Răzbunarea (orele 9,00; 12,30; 16,30;

Cadru din filmul „EXPLOZIA“, care rulează la cinematograful Popular
dia Cisnădie

Centrul meteorologic Sibiu comu
nică: vreme relatiy călduroasă, mai 
ales în cursul zilei. Cerut va fi, va
riabil. Vîntul va sufla potrivit din 
sectorul nord-vestic. Temperaturile 
minime vor oscila între minus 3 şi 
minus 5 grade, iar maximele între 3 
şi 6 grade. Dimineaţa şi seara ceaţă 
locală.

mmm m  m  m  m  m
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S i l J l  ACTIV IN CIIOASIEREĂ 
NTĂRfelK DE PARTID CI k

Mergînd pe linia perfecţionării 
activităţii organelor de stat şi coo
peratiste, a atragerii maselor de 
oameni ai muncii la conducerea so
cietăţii, înfiinţarea consiliilor de 
control muncitoresc îşi propune 
efectuarea unui control atotcuprin
zător în toate domeniile, care să 
contribuie la realizarea exemplară 
a sarcinilor de dezvoltare econo
mică şi socială a ţării, la întărirea 
disciplinei de plan, a simţului de 
răspundere în apărarea avutului 
obştesc.

în exercitarea atribuţiilor confe
rite de legea nr. 15, Consiliul Cen
tral de Control Muncitoresc al Ac
tivităţii Economice şi Sociale are 
sarcina de a controla în mod uni
tar, pe ansamblul economiei, pe ra
muri şi în profil teritorial înfăp
tuirea politicii economice şi sociale 
a partidului şi statului, îndeplinirea 
hotărîrilor de partid şi a actelor 
normative care reglementează dome
niile economico-sociale, să aplice 
sancţiuni cînd constată încălcări ale 
dispoziţiilor legale în sensul dat.

Legea prevede organizarea de con
silii judeţene de control muncitoresc 
al activităţii economice şi sociale. 
Acestea, aşa cum se prevede în lege, 
la art. 15, „controlează, în profil 
teritorial, aplicarea hotărîrilor de 
partid şi a legislaţiei în vigoare, 
desfăşurîndu-şi activitatea sub di
recta conducere a comitetelor jude
ţene de partid şi a consiliilor popu
lare respective, fiind subordonate 
Consiliului Central de Control Mun
citoresc menţionat.

în exercitarea atribuţiilor prevă
zute, consiliile teritoriale de control 
muncitoresc pot lua măsuri şi pot 
aplica sancţiuni atunci cînd con
stată încălcări ale dispoziţiilor le
gale.

Se prevede totodată organizarea 
de consilii de control muncitoresc 
al activităţii economice şi sociale' 
în întreprinderi industriale, de 
transport şi construcţii, la între
prinderile agricole de stat şi de me
canizare a agriculturii, la alte ase
menea unităţi economice şi la insti
tutele de proiectări şi cercetări. 
Aceste consil.ii de control muncito
resc funcţionează în subordinea co
mitetelor şi consiliilor oamenilor 
muncii şi a consiliilor cu profil 
teritorial de control muncitoresc al 
activităţii economice şi sociale, sub 
îndrumarea organizaţiilor de partid 
din unităţile respective. Ele efec
tuează controlul asupra activităţii 
economice şi sociale a întreprinderi
lor, institutelor de proiectări şi cer
cetări etc., în privinţa realizării in
dicatorilor planului de producţie, 
folosirii capacităţii de producţie, 
calităţii produselor şi respectării 
tehnologiilor de fabricaţie, gospodă
ririi fondurilor materiale şi finan
ciare.

Legea impune în sarcina consilii
lor de control muncitoresc ca, îm
preună cu organizaţiile de sindicat, 
să acţioneze pentru dezvoltarea unei 
atitudini înaintate faţă de muncă,

SI APUCAREA 
LEGILOR TĂRII
Îirecum şi urmărirea unor probleme 
egate de condiţiile de muncă din 

unităţile respective.
Consiliile de control muncitoresc 

al activităţii economice şi sociale se 
constituie din muncitori cu o înaltă 
calificare, cu experienţă îndelungată 
în producţie, din cei mai buni in
gineri, tehnicieni, economişti şi din 
alte cadre de specialitate, în număr 
de 7—21 membri, în funcţie de mă
rimea unităţilor, ei fiind desemnaţi 
de către organele de conducere co
lectivă ale unităţilor, cu consultarea 
organelor de partid.

Conform articolului 21 consiliile 
de control muncitoresc al activităţii 
economice şi sociale desfăşoară o 
activitate cu caracter obştesc, pe 
bază de program de lucru. în scopul 
înscrierii constatărilor, recomandă
rilor şi măsurilor dispuse de orga
nele de control, se prevede prin 
lege înfiinţarea unui registru unic 
la toate organele centrale de stat, 
comitetele executive ale consiliilor 
populare, centrale, întreprinderi, 
subunităţi ale acestora.

Prin exercitarea controlului pre
văzut de Legea nr. 15/1972 se aduce 
o contribuţie eficientă la înfăptui
rea sarcinilor complexe stabilite de 
Congresul al X-lea şi Conferinţa 
Naţională a P.C.R. din iulie 1972,

firivind edificarea societăţii socia- 
iste multilateral dezvoltate în pa
tria noastră.

PODIA IGNA GEORGE
jurisconsult

Acolo unde hărnicia o caracteristica principală
(U rm a re  din paq. II

vins că ştiinţa aplicată este singura 
cale care lé asigură progresul con
tinuu. Cît despre îngrăşătoria de ber- 
becuţi, construită în primăvara anu
lui 1972 cu 108 000 lei investiţie,
după un sezon de muncă încordată 
s-a amortizat întreaga cheltuială şi au 
mai rămas în casierie încă 240 000 lei 
beneficiu. Şi încă o cifră: valoarea
unei norme convenţionale a ajuns la 
36 lei, cu 11 lei mai mult decît s-a
planificat.

Toate acestea au fost reflectate rea
list atît în darea de seamă a consi-

Şuba, Mihai Hanganu, secretarul co
mitetului comunal de partid, prima
rul comunei, Gh. Dan — secretarul 
comitetului de partid al C.A.P., pre
cum şi alţi cooperatori şi mecaniza
tori. Un aport deosebit la clarificarea 
problemelor dezbătute şi-au adus co
misiile de revizie şi de judecată, or
ganisme care au acţionat hotărît cu 
bune rezultate, în direcţia educării 
oamenilor în spiritul grijii perma
nente faţă de avutul obştesc.

Caracterul analitic al dezbaterilor a 
fost evident prin semnalarea unor de
ficienţe în activitatea desfăşurată, a- 
tenţionîndu-se astfel asupra direcţiilorliului de conducere — prezentată adu 

nării generale de preşedintele unităţii, viitoare de- aeţruney Astfel, s-a sub 
ing. Ilié Tărăşan, cît şi în dezbate- liniat că sectorul 'zootehnic trebuie
rile la care au participat Ilie Ber- dezvoltat, că este necesară constru-
ghea, Gh. Rădoi, Gh. Mihăilă, Va
sile Gavrilă, Aurelian Iacob, Vasile

diţiilor de realizare a bazei furajere.
Avînd drept temelie rezultatele me

ritorii de astăzi, vizînd ridicarea uni
tăţii lor pe o nouă treaptă a pros
perităţii economice, cooperatorii din 
Avrig şi-au asumat sarcini mobiliza
toare pentru acest an.

îngrăşătoria va livra în 1973 7 000 
berbecuţi, adică de aproape 5 ori mai 
mult decît în 1972. Este limpede că 
îndeplinirea obiectivului planificat ne
cesită o concentrare deosebită a efor
turilor. Unitatea va livra altor coo
perative agricole 428 viţei pentru în
grăşat şi va valorifica importante 
cantităţi de produse vegetale şi ani
maliere. Din activităţile industriale se 
va realizat un venit de 1 453 0C0 lei. 
Pentru realizarea producţiei vegetale 
vor fi folosite, printre altele, 155 tone

# o •  •  a  •
irea unei bucătării furajere, moderni- îngrăşăminte azotoase, 327 tone fos-

fatice, 34 tone îngrăşăminte complexe 
şi 4 000 tone îngrăşăminte naturale; 
vor fi erbicidate culturile pe 250 ha

zarea grajdurilor, îmbunătăţirea con-

Pe urma articolelor publicate

Neconcordan^ă intre 
justificări ş i . . .  măsuri

Utilizarea maşinilor şi utilajelor la 
capacitatea maximă constituie una 
din problemele fde importanţă ma
joră pentru asigurarea îndeplinirii 
sarcinilor de plan, pentru ridicarea 
necontenită a productivităţii muncii 
şi eficienţei activităţii economice. 
Aceste probleme au constituit şi te
ma articolului publicat în decembrie, 
anul trecut, articol intitulat „Maşi
nile şi utilajele pot fi mai bine fo
losite!“ Printre unităţile criticate se 
numără şi întreprinderea de cons
trucţii montaj a judeţului Sibiu, ca
re în răspunsul trimis ziarului jus
tifică deficienţele semnalate, prezen- 
tînd şi unele măsuri care se vor 
lua pentru îndreptarea acestor stări 
de lucruri. Spicuim din scrisoarea 
semnată de conducerea întreprin
derii.

„Cauzele principale care duo la 
pierderi peste planul preţului de cost 
sínt neconcordanţa între utilajele 
prevăzute în devize şi utilajele de 
care dispune întreprinderea în pre
zent. De exemplu, pentru un bloc 
de locuinţe din zidărie de cărămidă 
sínt prevăzute în normele de deviz
— elaborate acum 10 ani — maca
rale pionier. Dar pentru a executa 
blocul, încadrîndu-ne în durata nor 
mată, şi pentru a lucra la, nivelul 
tehnicii actuale, noi trebuie să uti
lizăm macarale de 40 t.m. care au 
o chirie mai mare, dar care duc în 
final la execuţia mai rapidă a lu
crărilor. în consecinţă, normele de 
deviz republicane sínt depăşite în 
prezent şi deşi acest lucru se cu
noaşte la nivelul’ cel mai înalt, pînă 
acum nu s-au luat măsuri în acest 
sens“.

Chiar dacă sîntem de acord cu 
cele arătate, . considerăm că tot în 
consecinţă se puteau arăta măsurile 
luate pentru utilizarea eficientă a 
utilajelor (care au o chirie mai mare 
dar duo la execuţia mai rapidă a 
lucrărilor). Acest lucru ar permite
— chiar în condiţiile arătate — re
ducerea cheltuielilor ce se includ în 
preţul de cost.

Cam aceleaşi probleme sínt ridi
cate în continuare şi în legătură cu 
utilizarea utilajelor mici, cu cheltu
ielile ocazionale de montarea şi de
montarea macaralelor mici şi mari, 
care conduc uneori, la producerea de 
pierderi faţă de preţul de cost sta
bilit. Măsurile au fost de asemenea, 
omise.

„în sfîrşit — se arată în scrisoare
— o serie de utilaje (în special be
toniere) nu funcţionează la capaci
tatea lor. Motivul principal reiese 
din însăşi planul de producţie. Prin 
specificul nostru sintern o întreprin
dere care execută multe lucrări răs- 
pîndite pe întreg judeţul“. Şi se 
exemplifică cu un şantier la care a 
fost instalată o betonieră 8 cărei ca
pacitate nu s fost utilizată decît in

proporţie de 20 la sută. Este oare
cum o situaţie obiectivă, datorită 
faptului că în plan sínt ouprinse şi 
lucrări mici, dispersate. Sínt însă şi 
şantiere mari, ca de exemplu cel 
de locuinţe de la Hipodrom, la care 
conducerea ar fi putut face referiri.

„Cu toate acestea — se arată în 
încheiere — colectivul nostru a luat 
o serie de măsuri pentru diminuarea 
pierderilor înregistrate, treeîndu-se 
la planificarea riguroasă a staţiilor 
de betoane, a lucrului excavatoare
lor în 2 schimburi şi utilizarea 
celorlalte utilaje cu maximum de efi
cienţă“. Vom consemna cu plăcere 
efectele acestor măsuri!

C. D.

grîu, 200 ha porumb boabe, 100 ha 
cartofi ş.a.

In organizarea muncii şi a produc
ţiei se vor păstra formele bune folo
site în 1972: 2 ferme mixte — Bradu 
şi Avrig, acordul global şi norme 
convenţionale pe formaţii de lucru.

Toate aceste probleme, de impor
tanţă majoră, au fost dezbătute cu un 
acut simţ al responsabilităţii sociale, 
cu hotărîrea manifestă de autodepă- 
şire.

în încheiere, adunarea generală a 
cooperatorilor din Avrig a răspuns 
chemării la întrecere lansată de coo
peratorii din Apoldu de Sus, anga- 
jîndu-se, printre altele, să obţină o 
producţie suplimentară de 100 tone 
cartofi, 140 tone porumb boabe, 
500 000 lei de la anexe, să reducă 
cheltuielile materiale planificate cu 2 
la sută ş.a.

Spiritul responsabil al lucrărilor a- 
dunării generale a cooperatorilor din 
Avrig, hotărîrea acestui harnic colec
tiv de oameni de a-şi redimensiona 
capacitatea creatoare, de a se auto- 
depăşi prin obţinerea unor realizări 
superioare celor de anul trecut sínt 
dovezi inestimabile ale maturităţii po
litice a cooperatorilor, mecanizatori
lor şi inginerilor angajaţi total în 
lupta pentru mai mult, mai bine, mai 
eficient.

Creşterea animalelor reprezintă 
una din ramurile importante ale 
agriculturii judeţului nostru, ®in- 
fluenţînd prin produsele sale nivelul 
de trai al populaţiei, asigurarea in
dustriei cu materii prime şi crearea 
disponibilităţilor pentru export.

In vederea realizării integrale şi 
la termen a sarcinilor stabilite pen
tru agricultură de către Congresul 
al X-lea al partidului, o măsură de 
o importanţă hotărîtoare pentru 
îmbunătăţirea activităţii de produc
ţie şi economică a C.A.P. o consti
tuie profilarea acestora.
. Prin profilarea zootehniei în coo
perativele agricole se urmăreşte ca 
în fiecare unitate să se crească acele 
specii sau categorii de animale, care, 
în condiţiile natural-economice con
crete, asigură obţinerea de producţii 
sporite, în concordanţă cu obiecti
vele economiei naţionale exprimate 
în planurile de perspectivă 1971— 
1975 şi pentru etapa 1980.

Concentrarea şi specializarea pro
ducţiei reprezintă principiul de bază 
în stabilirea profilului de producţie 
al cooperativelor agricole. Acest 
principiu presupune în esenţă, tre
cerea de la sistemul actual de orga
nizare a producţiei, cu un număr 
mare de specii de animale în fie
care cooperativă, la un sistem de 
creştere a 1—2 specii, sau 1—2 ca
tegorii de animale destinate realizării 
unei producţii marfă cit mai mari.

Crearea şi dezvoltarea asociaţiilor 
intercooperatiste constituie, de ase
menea, o cale pentru desfăşurarea 
acţiunii de profilare a producţiei 
animaliere şi în mod deosebit pen
tru concentrarea şi specializarea 
acesteia. Pe această linie, în perioada 
1971—1973, în cadrul jtldeţtllttî nos

tru s-au constituit două ‘obiective 
cu caracter de întreprindere econo
mică intercooperatistă. Este vorba 
de un complex de 36 000 găini ouă- 
toare şi de un complex de îngrăşare 
a porcilor, cu r ' <1- 15 000
porci anual.

Sesiunea Consiliului 
popular o ră şen esc  A gnita

Aspect din Filatura de lină semipieptănată a uzinei Textile Cisnădie
Foto: FRED NUSS

Ieri, la Agnita, a avut loc cea 
de-a XXV-a sesiune ordinară a actua
lei legislaturi a Consiliului popular 
orăşenesc.

Deschizînd lucrările, tovarăşul 
Gheorghe Lenghen, preşedintele Co
mitetului executiv al Consiliului popu
lar, a supus atenţiei deputaţilor ur
mătoarea ordine de zi: Expunere de 
motive la proiectul de hotărîre pri
vind adoptarea planului economic lo
cal în profil teritorial pe 1973; Ex
punere de motive la proiectul de ho
tărîre privind adoptarea bugetului de 
venituri şi cheltuieli pe 1973; Rapor
tul comun al comisiilor permanente 
privind validarea proiectelor de ho- 
tărîri; Dare de seamă asupra activi
tăţii desfăşurate de către comisiile de 
judecată de la alegeri pînă în prezent.

Dezbaterile purtate pe marginea pro
blemelor ordinii de zi au scos în evi
denţă succesele înregistrate de colecti
vele de muncă din unităţile agniţene, 
în domeniul economic şi social din 
anul precedent.

Analizînd aspectele negative ale acti
vităţii economico-financiare din anul 
trecut, sesiunea a subliniat cauzele 
care le-au generat şi au indicat moda
lităţi de evitare a acestora în viitor.

Aspectele ridicate în dezbatere au 
canalizat de asemeni, direcţiile în care 
trebuie să se acţioneze pentru reali
zarea sarcinilor de plan în unităţile 
industriale şi agricole, în consens cu 
hotărîrile Conferinţei Naţionale, a 
Plenarei C.C. al P.C.R. din noiembrie 
1972 şi a recentei Conferinţe a or
ganizaţiei judeţene de partid.

AL. C.

. v \  G   ̂
municipal Sibiu al 
Frontului Unităţii 

Socialist©

I iI Un colectiv
ţ
] îşi dezvăluie tinereţea 
I şi puterea de muncă

In după-amiaza zilei de 5 fe
bruarie, la Sibiu a avut loc ple
nara Consiliului municipal al 
F.U.S. Cu această ocazie s-a pre
zentat o informare cu privire la 
activitatea desfăşurată pe timp 
de un an de Consiliul municipal 
al F.U.S. şi de organizaţiile com
ponente. Participanţii la plenară 
au fost, de asemenea, informaţi 
de către tovarăşul Aurel Cristea, 
primarul municipiului Sibiu, des-

Hotărîrea 
a prins 
viată

Pentru anul în curs întreprin
derea AMET Sibiu şUa asumat 
sarcini sporite pe linie de pro
ducţie. Pentru îndeplinirea lor 
comitetul de partid a analizat în 
conferinţa de dare de seamă şi 
alegeri posibilitatea descoperirii 
şi valorificării de noi rezerve în 
folosirea capacităţilor de produc
ţie şi îmbunătăţire a calităţii pro
duselor. Hotărîrea adoptată de 
conferinţă a început să se mate
rializeze. După cum ne infor
mează tovarăşul Dănilă Bozdoc, 
secretarul comitetului de partid, 
la sectorul auto, comuniştii, în 
frunte cu secretarul lor Mihai 
Reckert, constituiţi într-o echipă 
de constructori, au executat din 
elemente prefabricate cîteva ate
liere necesare reparaţiilor capita
le la autoturisme. Această creş
tere de capacitate dă posibilita
tea întreprinderii să execute su
plimentar o producţie de 4,8 mi
lioane lei anual.

ducţie a pajiştilor naturale, îmbu
nătăţirea tehnologiilor de producţie 
a furajelor. In jurul fermelor zoo
tehnice este necesar să se ampla
seze culturile furajere care necesită 
transporturi masive şi în care se 
folosesc cu eficienţă maximă îngră-

pre sarcinile de viitor ce revin 
Consiliului municipal F.U.S. Tot
odată membrii Consiliului muni
cipal F.U.S. au fost repartizaţi 
pe comisii de lucru. Pe marginea 
lucrărilor plenarei au luat cuvîn- 
tul Dumitru E. Torna, preşedin
tele Consiliului municipal al sin
dicatelor, Eda Gross, directoarea 
Liceului nr. 2, loan Valase, vice
preşedinte la cooperativa „Teh
nica nouă“, Traian Sala, preşedin
te la cooperativa „Textila“, loan 
Pascu, procuror şef, Ana Itu, se
cretara comitetului de partid de 
la „Drapelul roşu“, şi Nicolae 
Ivănuş, preşedinte la cooperativa 
„îmbrăcămintea“.

La punctul doi al ordinii de zi 
— probleme organizatorice — 
plenara a ales ca secretar al Con
siliului municipal al F.U.S. pe to
varăşul Vasilie Liviu, secretar al 
Comitetului municipal Sibiu al 
P.C.R.

(Urmare dia pap. I)

proape 1 800 inovaţii aplicate se ri
dică la 23 milioane lei. Din 20 de 
invenţii prezentate, 16 au fost bre
vetate, restul fiind în studiu la Ofi
ciul de stat pentru invenţii.

Ţoaţe acestea demonstrează saltul 
calitativ înregistrat de colectivul fa
bricii pe linia valorificării supe
rioare a potenţialului uman, salt de
finit de milioanele realizate, pre
vestitor de noi cifre, noi dimen
siuni. Girul succeselor viitoare îl 
oferă nu numai Ernst Greger, Aurel 
Adam, Ion Drăgoi, Teodor Cernă- 
tescu, Eugen Ambruş, Ion Blaga, 
Dumitru Cîmpeanu, loan Miclăuş, 
Gheorghe Alăman — inovatori cu 
tradiţie în întreprindere — ci şi 
hărnicia, priceperea şi abnegaţia ce
lorlalţi salariaţi, care ştiu să mun
cească,  ̂ să înveţe unii de la alţii 
cum să muncească, care îşi cunosc 
interesul. Ce poate fi mai frumos 
într-un colectiv decît armonia? în
ţelegerea, într-ajutorarea, întrecerea 
sínt doar cîteva din coordonatele 
care converg spre armonie, consti
tuie seva dătătoare de nou, izvor 
nesecajt de primenire şi continuă îm
prospătare a activităţii. Căci astăzi, 
deşi vorbim de o jumătate de veac 
de existenţă, colectivul este tînăr, 
la fel cum este şi fabrica.

Afirmaţia îşi are suportul în vi
vacitatea membrilor colectivului şi 
xn noul ce domină în producţie. 
Bunăoară, cine cunoaşte întreprin
derea a remarcat infuzia de tineret 
din toate compartimentele ei

să ne referim doar la aparenţele 
termenului folosit — şi, în acelaşi 
timp, ştie că veteranii de aici numai 
prin înfăţişare sínt handicapaţi de 
proaspeţii lor colegi de muncă. Apoi, 
nomenclatorul producţiei se îmbo
găţeşte de la o perioadă la alta cu 
atîta repeziciune îneît cu greu poţi 
să ţii o evidenţă a produselor exe
cutate aici. Astăzi, pe lîngă bunuri 
de larg consum, se produc aici tot 
felul de accesorii şi piese de schimb 
pentru industria textilă. Ponderea 
produselor noi la această ultimă 
categorie reprezintă 40 la sută din 
totalul producţiei, preconizîndu-se 
ca pînă la sfîrşitul cincinalului ac
tual numărul accesoriilor noi, asi
milate, să fie de peste 1 400. Din 
cele peste 60 modele de flqri arti
ficiale ce se produc, jumătate au 
fost asimilate în ultimii trei ani etc.

Deşi sarcinile lui ’75 sínt cu a - 
proape 70 la sută mai mari decît 
realizările lui ’71, colectivul de 
muncă al întreprinderii, cunoscîn- 
du-şi posibilităţile s-a angajat să le 
realizeze exemplar. Prin măsurile 
luate —• îndeosebi prin concentra- 
rea tuturor forţelor în direcţia ob
ţinerii sporului de producţie pe 
.seama creşterii productivităţii muncii 
acesta s-a angajat să înfăptuiască 
prevederile cincinalului în 4 ani şi 
jumătate.- Este încă o dovadă a ti
nereţii şi puterii de muncă ce-i ca
racterizează pe harnicii muncitori, 
tehnicieni, ingineri şi economişti ai 
fabricii, a faptului că vor să ridice 
la noi cote, superioare, prestigiul 
fabricii lor.y  v a l i i  V U I U J X B I  H U I U I H U I .  S-l V Cl i t U Z l l S l l  X SJ1 .  ' y

ixXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX«

consumuri specifice reduse la tona 
de carne livrată.

în acest an sínt prevăzute a’ se 
amenaja pe grătare încă 7 grajduri, 
lucru ce va permite reducerea nu
mărului de îngrijitori, prin creşte
rea normei de deservire pentru un

ORIENTĂRI NOI PRIVIND 
DEZVOLTAREA ZOOTEH
NIEI ÎN JUDEŢUL NOSTRU
Aplicarea tehnologiilor moderne, 

realizarea parametrilor de producţie 
ridicaţi, la un înalt grad de tehni
citate, este posibilă în cooperativele 
agricole numai printr-o concentrare 
şi specializare a producţiei zooteh
nice sau prin unirea eforturilor în 
cadrul unor asociaţii intercoopera 
tiste.

în profilarea unităţilor privinl 
creşterea animalelor se are în ve
dere necesitatea asigurării furajel t 
i n  condiţii de eficienţă economică 
sporită, extinzîndu-se culturile va
loroase — lucernă, trifoi, sfeclă fu
rajeră etc. — folosirea unor supra
feţe mecanizabile cu posibilităţi de 
irigare, ridicarea capacităţii de pro-

şămintele naturale produse în sec
torul zootehnic.

In anul 1973 cooperativele agri 
cole vor livra statului cantitatea dc 
3 920 tone carne de bovine. Pentru 
realizarea acestei sarcini, în cadrul 
judeţului au fost organizate 11 în- 
grăşătorii de bovine, cu o capaci- 
.ute totală de 2 460 tone, ceea ce 
t'prezintă 62,7 la sută din totalul 
streinei pe sector. în aceste unităţi 
s-.x trecut la modernizarea adăpos
turilor existente, prin construirea 
ftoxelor. Acest lucru va permite 
creşterea tineretului liber, furajarea 
acestuia la discreţie. Creşterea şi în- i 
erăşarea în acest sistem permite rea- j 
lizarea unor sporuri superioare, cu (

îngrijitor de la 25—35 la 80—100 
tăuraşi. Totodată se va obţine o 
creştere a capacităţii de cazare a 
adăposturilor existente.

Modernizarea adăposturilor cerc 
un anumit sistem de furajare a ani
malelor şi anume, cu furaje prepa
rate, fapt pentru care au fost pre
văzute la toate aceste îngrăşătoria 
amenajări de bucătării furajere do 
täte cu utilajele necesare pregătirii 
şi preparării nutreţurilor. Pentru a 
uşura munca îngrijitorilor de ani
male se va pune un accent mai 
mare pe construirea instalaţiilor de 
linie decovil şi mijloace de trans
port mecanice pentru administrarea 
furajelor.

Sarcina de producere a cărnii de 
porc în 1973 se realizează în cele 
8 îngrăşătorii de porci organizate în . 
sistem gospodăresc, care livrează 700 
tone carne. în atenţia noastră este 
ca în toate aceste unităţi să se mo
dernizeze adăposturile existente şi să 
se asigure sistemul de încălzire prin 
diferite mijloace, vizîndu-se redu
cerea la maximum a pierderilor şi 
înregistrarea unor sporuri în greu
tate cu consumuri reduse de furaje.

în anul acesta producţia de carne 
de pasăre se realizează în 6 uni
tăţi, iar producţia de ouă — la 
complexul intercooperatist ' şi 6 
C.A.P. în furajarea păsărilor se vor 
folosi numai furaje combinate care 
garantează realizarea producţiei de 
carne şi ouă.

Producerea cărnii de ovine pentru 
export se va realiza în 4 îngrăşă- 
ţorii, unde mieii vor fi alimentaţi 
în adăposturi pe grătar,. cu fura
jarea la discreţie şi adăpare auto
mată. Pentru realizarea sarcinii de 
carne se va recondiţiona întregul 
efectiv de ovine reformate, livrarea 
lor se va face la greutatea de 35 kg, 
iar a mieilor — la greutatea de 
15 kg.

Pentru realizarea sarcinilor în 
sectorul creşterii animalelor pe anul 
1973 organizarea activităţii se va 
face în ferme zootehnice mixte sau 
specializate, cu gestiune economică 
internă, în unităţile mari, iar în 
unităţile mai mici — în brigăzi de 
producţie. Retribuirea îngrijitorilor 
se va face în acord global, formă 
le retribuire care asigură o cointe- 
. sare . corespunzătoare a oamenilor 

si o garanţie în realizarea producţii- 
1 r planificate.

Ing. VASILE MUNTENAŞ 
dir. adj. al Direcţiei generale 

judeţene a agriculturii J
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C.A.P. Şura Mică
Viţei între 6—12 luni în perioada 

de finisare pentru export

Noi 
aliaje 

de aluminiu
Aliajele de aluminiu le pot 

concura cu succes pe cele de cupru. 
Acesta este rezultatul studiilor unor 
specialişti ai Institutului de cerce
tări pentru metale neferoase şi rare 
în colaborare cu un colectiv al uzi
nei din Slatina, care au realizat o 
serie de noi aliaje de aluminiu cu 
proprietăţi similare celor cuprifere 
şi care prezintă multiple întrebuin
ţări in industrie. Unele din acestea 
au fost folosite în locul alamei la 
confecţionarea coliviilor de rul
menţi pentru anumite utilaje, iar 
încercările de anduranţă la care au 
fost supuse timp de 13 000 de ore 
au evidenţiat calitatea deosebită a 
acestor*.
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în sprijinul reglementării 
problemei cambodgiene

Hanoi 6. (Agerpres). •—• Guvernul 
R.D. Vietnam a dat publicităţii, la 6 
februarie, o declaraţie privind modali
tăţile de reglementare a problemei cam
bodgiene.

Relevînd justeţea declaraţiilor în pro
blema cambodgiana făcute la 26 ianua
rie de Norodom Sianuk, şeful statului 
cambodgian, preşedintele F.U.N.C., a 
declaraţiei din 28 ianuarie 1973 a mi
niştrilor Khieu Samphan, Hou Yuon 
şi Hu Nim, făcute în numele părţii 
interioare a Guvernului Regal de 
Uniune Naţională al Cambodgiei, pre
cum şi a unor declaraţii anterioare ale 
G.R.U.N.C., declaraţia guvernamentală 
a R.D. Vietnam arată că Statele Unite 
trebuie să respecte drepturile naţionale 
fundamentale ale poporului cambod
gian, afacerile interne ale Cambodgiei 
trebuie să fie reglementate de către 
cambodgieni, fără vreo intervenţie 
străină. Norodom Siântik, şclul statu
lui, este reprezentantul legalităţii, au
tenticităţii şi continuităţii statului 
cambodgian, iar G.R.U.N.C., condus 
de Pcnn Nouth, este unicul guvern 
legal şi autentic al poporului cam
bodgian.

Sam Neua 6 (Agerpres). — Comi
tetul Central al Frontului Patriotic 
l.aoţian a dat publicităţii o declaraţie 

. prin care vi-a exprimat sprijinul de
plin faţă de conţinutul declaraţiei fă- 
uue, la 26 ianuarie a.c., de Norodom 
Sianuk, şeful statului cambodgian,

Lucrările Conven
ţiei Naţionale 
a Partidului 

Socialist Japonez
Tokio 6 — Corespondentul Ager

pres, Florea Ţuiu, transmite: La Tokio 
au început lucrările celei dc-a 36-a Con
venţii Naţionale a Partidului Socialist 
Japonez, care vor dura trei zile şi la 
care participă circa 400 de delegaţi.

Convenţia urmează să dezbată şi să 
aprobe raportul de activitate al Comi
tetului Central în perioada scursă de la 
ultima convenţie, din ianuarie anul tre
cut, şi programul politic de acţiune pe 
anul în curs. Se consideră, dc asemenea, 
că problema relaţiilor dintre P.S.J. şi 
Partidul Comunist Japonez — după cc 
P.C.J. a devenit al doilea partid poli
tic al opoziţiei, ca urmare a victoriei 
lui in alegerile generale de la 10 de
cembrie — va constitui unul dintre

firincipalele puncte în atenţia delegaţi- 
or la convenţie.

Preşedintele P.S.J.. Tc'morrii Narita, 
a afirmat, în cuvîntul rostit la deschi
derea Convenţiei, că P.S.J. arc respon
sabilitatea de a explora toate posibili
tăţile dc formare a unui front comun 
cu alte forţe progresiste japoneze.

preşedintele Frontului Unit Naţional 
al Cambodgiei, Penn Nouth, primul 
ministru al Guvernului Regal dc Uni
une Naţională şi de alţi membri ai 
G.R.U.N.C., prin care aceştia cereau 
ca S.U.A. să înceteze intervenţia şi 
agresiunea în Cambodgia şi să res
pecte riguros drepturile naţionale 
fundamentale ale poporului cambod
gian, astfel incit problemele interne 
ale Cambodgiei să ' fie rezolvate de 
poporul acestei ţări.

Pekin 6 (Agerpres). 1— Khieu Sam
phan, vicepremier şi ministru al apă
rării naţionale al Guvernului Regal de 
Uniune Naţională al Cambodgiei, Hou 
Yuen, ministrul afacerilor interne, re
formelor comunale şi cooperativelor, şi 
Fiu Nim, ministrul informaţiilor şi al 
propagandei au dat publicităţii, la 28 
ianuarie, o declaraţie privind situaţia 
din Cambodgia — relatează agenţia 
China Nouă, reluind agenţia khmeră 
de informaţii (A.K.I.).

Declaraţia miniştrilor G.R.U.N.C. re
levă că în timp ce acordul privind în
cetarea războiului şi restabilirea păcii 
în Vietnam a fost semnat, în Cambod
gia continuă activităţile agresive ale 
forţelor imperialiste, care sprijină re
gimul de la Pnom Penh al lui Lon Noi. 
Poporul cambodgian trebuie să-şi con
tinue lupta împotriva agresiunii im
perialiste şi a regimului trădător de la 
Pnom Penh, pentru a restabili inde
pendenţa, pacea, neutralitatea şi liber
tatea în Cambodgia, relevă declaraţia.

R.D. VIETNAM. — După semnarea 
acordului de pace între R.D. Viet
nam şi S.U.A., viaţa la Hanoi şi îm
prejurimi devine liniştită. Fiecare, se 
pregăteşte pentru refacerea ţării di

strusă de război.
In foto: Pe străzile Hanoi-ului, di
mineaţa, înainte de a merge la 
muncă, locuitorii cumpără şi citesc 
ziarele pe loc, lingă ghişeul impro
vizat. Ceea ce îi preocupă este 

PACEA

D iscu rsu l p re şed in te lu i Salvador A llen d e  
c o n sa c r a t  exp u n erii p la tfo rm ei e l e c t o 
rale a co a liţ ie i gu vern am en ta le  de s t in g ă

Siantiago de Chile 6 (Agerpres). — 
„Viitoarele alegeri legislative, progra
mate pentru luna martie, vor repre
zenta începutul luptei decisive împo
triva reacţiunii şi imperialismului' — 
a dedarqt preşedintele Salvador Al
lende, cu prilejul unui discurs con
sacrat expunerii platformei electorale 
a coaliţiei guvernamentale de stingă.

Preşedintele a subliniat „necesitatea 
înlocuirii actualului Congres, alcătuit 
din două Camere, cu un parlament 
popular unicameral. Noul preşedinte 
al Republicii, care urmează să fie 
ales concomitent cu membrii acestui 
parlament, va avea atribuţia de a-1 
dizolva, dacă va considera necesar".

Precizînd că actualele probleme e- 
conomice ale statului chilian sínt, în 
cea mai mare parte, o moştenire de 
la guvernele precedente şi un rezul
tat al manevrelor sediţioase ale re- 
acţiunii interne şi externe, preşedin
tele Allende a arătat că, în ceea ce 
priveşte dezvoltarea economică a ţă
rii, se preconizează, în continuare, 
instituirea controlului de stat asupra 
unor mari întreprinderi şi monopo
luri.

Şeful statului chilian a relevat exis
tenţa unui plan dc investiţii care 
prevede, în principal, dezvoltarea in
dustriilor alimentară, textilă şi far
maceutică, alocarea materialelor şi a

fondurilor necesare pentru construirea 
de şcoli şi ispitale, precum şi a altor 
edificii de interes obştesc, încuraja
rea dezvoltării întreprinderilor adu
cătoare de devize, precum şi o mai 
bună utilizare a resurselor naturale 
4le ţarii. „Dispunem de aproximativ 
600 milioane dc dolari pentru reali
zarea acestui plan" — a spus - pre
şedintele Allende.

O altă componentă a platformei 
electorale a coaliţiei guvernamentale 
de stingă o reprezintă lupta împo
triva inilaţiei. In acest domeniu, se 
preconizează eliminarea deficitelor 
fiscale prin sporirea sumelor percepu
te de la păturile avute ale populaţiei. 
„Bogaţii sínt aceia care trebuie să 
plătească pentru bătălia împotriva 
inflaţiei şi nu cei sărăci" — a spus 
preşedintele Allende. în ceea ce pri
veşte sectorul rural, el s-a pronunţat 
pentru înfăptuirea unei noi reforme 
agrare.

s
*

Reuniunea Consiliului 
M in is te r ia l  al 0 .  U. A .

Addis Abeba 6 (Agerpres). — Con
siliul Ministerial al Organizaţiei Uni
tăţii Africane, reunit Ia Addis Abeba, 
şi-a deschis lucrările printr-o condam
nare generală a colonialismului portu
ghez şi a Rhodesiei şi printr-un apel 
unanim la solidaritatea statelor africane 
cu Zambia.

Conform programului, alcătuit an
terior, cea de-a 20-a sesiune a Consi
liului Ministerial al O.U.A. trebuia să 
fie consacrată, în exclusivitate, exami
nării problemelor administrative şi fi
nanciare ale organizaţiei, dai1, în urma 
ultimelor evenimente înregistrate pe 
continentul african, aspectele politice 
s-au impus net, încă din prima zi a 
lucrărilor, ca element dominant al dez
baterilor. In acest sens, împăratul Etio
piei, Haile Selassie I, care a rostit cu
vîntul inaugural, s-a referit la situaţia 
mişcărilor de eliberare din Africa după 
asasinarea lui Amilcar Cabrai şi s-a 
pronunţat pentru acordarea unui spri
jin susţinut forţelor patriotice din teri
toriile africane aflate încă sub domi
naţie colonială. „Africa este chemată 
să-şi aducă o şi mai mare contribuţie

la realizarea ţelurilor urmărite de 
Amilcar Cabrai — libertatea şi inde
pendenţa ţării sale, victoria finală a 
tuturor mişcărilor de eliberare de pe 
continent“ — a spus împăratul Etio
piei.

Referindu-se la recentul diferend rho- 
desiano-zambian (guvernul ţhodesian a 
închis frontiera cu Zambia) — cea de-a 
doua temă politică a dezbaterilor din 
cadrul actualului Consiliu Ministerial -— 
Haile Selassie I a arătat că „Zambia 
poate conta pe sprijinul întregii Africi“.

Luînd cuvîntul, reprezentantul Zam- 
biei, Ruben Kamanga, ministru al dez
voltării rurale, a arătat că „hotărîrea 

.iui Smith e o sfidare a întregii Africi 
independente“. Respingînd acuzaţiile re
gimului de la Salisbury, conform că
rora patrioţii Zimbabwe ce acţionează 
în Rhodesia ar avea baze în Zambia, 
Kamanga a afirmat că „ţara sa refuză 
să fie ţapul ispăşitor pentru problemele 
interne ale lui Ian Smith“, fiind hotă- 
rită să nu cedeze şantajului exercitat 
de rasiştii rhodesieni şi să utilizeze alte 
căi de ieşire la mare.

E V E N I M E N T U L  P E  S C U R T
9 PREŞEDINTELE IN FUNCŢI

UNE AL CONSILIULUI DE 
SECURITATE A NUMIT LUNI pe
reprezentanţii Austriei, Indoneziei, 
Perului şi Sudanului ca membri ai 
Misiunii Naţiunilor Unite, care ur
mează să se deplaseze în Africa pen
tru a examina situaţia creată la fron
tiera dintre Zambia şi Rhodesia de 
Sud. Potrivit relatării agenţiilor Reu
ter şi France Presse, misiunea creată 
pe baza rezoluţiei adoptate vineri, la 
Naţiunile Unite, trebuie sa evalueze, 
în acelaşi timp, „necesităţile Zambiai 
în vederea menţinerii de comunicaţii 
normale şi pe alte căi decît cele care 
depind de regimul de la Salisbury“.

9 PRIMUL MINISTRU SI MI
NISTRUL AFACERILOR EXTER
NE AI. AUSTRALIEI, GOUGH 
WH1TLAM, a declarat, marţi, ca gu
vernul său preconizează stabilirea de 
relaţii diplomatice cu guvernul R.D. 
Vietnam, informează agenţia France 
Presse. In acest sens, a precizat cl, 
guvernul australian a şi procedat la 
informarea vecinilor şi ţărilor priete
ne. Pentru moment, a declarat Whit-

lam, guvernul de la Canberra studiază 
diversele aspecte ale unor asemenea 
relaţii.

Pe de altă part«, Gough Whitlam a 
anunţat că Australia va acorda în
tregului Vietnam un important aju
tor pentru reconstrucţie, livrabil din 
momentul în care va- deveni limpede 
eă încetarea focului este efectivă.

9 MINISTRUL PANAMEZ AL 
DEZVOLTĂRII AGROALIMENTA- 
RE, GERARDO GONZALEZ, * în-
mîriat unor familii de ţărani din pro
vincia Chiriqui, în vestul republicii, 
86 titluri de proprietate asupra pă- 
mîntului. Acţiunea se înscrie în ca
drul amplului program de amelio
rare a situaţiei ţăranului panamez, 
iniţiat de guvernul Omar Torrijos — 
relevă Prensa Latina.

9 O ALTA BOMBĂ A EXPLO
DAT IN CIPRU, în cursul nopţii de 
luni spre marţi — informează agen- 
ţik Associated Press. Noua explozie 
s-a produs în oraşul Paphos, în faţa

Nu fostlocuinţei unui deputat, 
înregistrate victime.

Pe de altă parte, la Nicosia s-a 
anunţat ca poliţia cipriotă a arestat 
şapte persoane în legătură cu raidu
rile întreprinse dc grupuri înarmate 
asupra a două posturi de poliţie din 
capitala Ciprului, de unde au fost 
furate numeroase arme.

O NOUL GUVERN AE REPU
BLICII ARABE YEMEN, format 
de primul ministru Abdallah Al Hijri 
la 30 decembrie 1972, a primit vo
tul de încredere al Adunării Consul
tative (parlamentul nord-yemenit) — 
anunţă agenţia France Presse.

J A g e n d a  
S d i p l o m a t i c ă !
I Djakarta -6 (Agerpres). — Vice- i  
Spreşedintele Statelor Unite, Spiro® 
I Agncw, a sosit marţi la. Djakarta,^ 
8 pentru o vizită oficială de două zile ® 
ţin  Indonezia, în cadrul căreia vaN
V conferi cu preşedintele ţării gazdă,ţ 
I generalul Suharto, şi cu ö serie deS 
S oficialităţi asupra situaţiei actuale ţ  
fcdin această zonă, în condiţiile sem-8
V nării acordului privind încetarea ţ
I  războiului şi restabilirea păcii în 8 
y Vietnam. fc
5 8

*  >
J . Riad 6 (Agerpres). — Ministrul! 
^italian al afacerilor externe, GihA 
Iseppe Medici, aflat într-o vizită ofi-® 
Jcială în Arabia Saudită, a avut oS 
! întrevedere cu omologul său, Omar! 
SSakkah. In legătură cu aceasta, mi-S 
Inistrul de externe saudic a declarat,! 
hîn cadrul unei conferinţe de presă,S 
! că dialogul a fost fructuos, relaţiile! 
8 dintre cele două ţări, fiind cordiale. 8 
! In ceea ce priveşte cooperarea! 
8 italo-saudită, Omar Sakkah a rele-8 
!vac că a fost perfectat un acord! 
S tehnic ce urmează să fie semnat la^ 
^Riad şi la Roma. |
8 8 
5 *  I
v Beirut 6 (Agerpres). — Primuli 
J ministru libanez, Saeb Salam, a avut! 
io  întrevedere cu Yasser Arafat, pre-i 
!  şedinţele Comitetului Executiv al! 
i  Organizaţiei pentru Eliberarea Pa-i 
Şlestinei — relatează agenţia France! 
i  Presse. i
!  La încheierea convorbirilor, pre-! 
8 mierul libanez a declarat reprezen-S 
! tanţilor presei că au fost examinate! 
8 concluziile degajate Ia recenta sc-S 
!siune a Consiliului Arab al Apărării! 
8 şi ultimele aspecte ale situaţiei dinS 
■ zona Orientului Apropiat.
8  8

!  *  !x Tel Aviv 6 (Agerpres). — In ca-k
J cirul vizitei pe care o întreprinde! 
wî-n Israel, ministrul brazilian al afa-k 
J cerilor externe, Mario Gibson Bar-J 
Jbosa, a fost primit de preşedintele^ 
! Zalman Shazar. El a conferit, dc! 
^asemeenea, cu premierul Golda Meiri 
!?i cu ministrul de externe israelian,! 
S Abba Eban. S
! Potrivit surselor oficiale, minis-! 
S trul de externe brazilian şi omolo-S 
!gul său israelian au procedat la un! 
8 schimb de opinii privind relaţiile 8 
! bilaterale.

O. N. T. Litoral
recrutează pe bază de examinare

— ghizi interpreţi pentru sezonul 1973.
CONDIŢII:

— cunoaşterea uneia din limbile : 
germană, engleză, cehă, poloneză

— vîrsta : 19—65 ani
— minimum studii medii complete
— posibilitatea de a colabora cel puţin 2 luni, începînd cel 

mai tîrziu la 15 iunie 1973.
înscrieri şi informaţii suplimentare la biroul O.J.T.-Bulevard 

şi filiala de turism Mediaş, pînă la data de 15 februarie 1973.

Cooperativa MUNCA 
TIMPLARILOR Sibiu

i
i
i
H
î
i
i

î Piaţa Unirii nr. 4,
É
\ recrutează bărbaţi pentru calificare prin practică la 
I locul de muncă. în meseria de tîmplar şi şlefuitor sti- j 
• clă. Vîrsta minimă : 16 ani împliniţi, studii : 7— 8 
î clase.
I De asemenea, angajează :

— muncitori necalificaţi în depozit.
I -8
i Informaţii la compartimentul personal-învăţămînt.
ffsrs I 8SS I SSM

IT.A.P.L Mediaş
■
m

ş angajează de urgenţă:
M
Ei — mecanic frigotehnist.ES !

Informaţii suplimentare se primesc la biroul per- 
» sonal, telefon 1 29 90.

v .v .v ,
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0 nouă reevaluare a yenului ?
Tokio 6. — Corespondentul Ager

pres, Florea Ţuiu, transmite: Scăderile 
vertiginoase la bursa din Tokyo, fără 
perspective de îmbunătăţire a situaţiei 
şi tranzacţiile masive de dolari (în ul
timele cinci ■ zile banca naţională a 
cumpărat — pentru a sprijini dolarul 
— 500 milioane de dolari) au creat 
în Japonia o situaţie dificilă pentru 
yen.

Ziarul „The Japan Times“, apre
ciază că „această săptămînă este cru
cială pentru viitorul yenului“. Gu
vernatorul Băncii • Japoniei, Tadashi 
Sasaki, a declarat pentru prima oară, 
că nu este exclus ca, în contextul 
instabilităţii monetare internaţionale, 
evitarea unei noi reevaluări, a yenu
lui să devină imposibilă.

în prezent se caută cu febrilitate 
aoi măsuri de apărare a yenului. Cei 
mai mulţi experţi consideră că totul 
depinde de evoluţia tranzacţiilor la 
bursa din Tokyo şi la bursele euro

pene şi americane. Deocamdată, se 
sugerează intensificarea controlului a- 
supra schimburilor de valută în ca
zul unor noi vînzări masive de do
lari. . '

Indiferent cum vor evolua lucrurile 
în următoarele zile, este cert că, în 
prezent, yenul se află sub o mare pre
siune, iar piaţa monetară din Tokyo 
este „minată*, ca să folosim expre
sia locală, cu „o bombă cu întîrzi- 
ere“. Pentru a preciza dimensiunile 
dificultăţilor în cârc se află yenul 
este necesar să subliniem că puţini 
sínt experţii care cred că reevaluarea 
poate fi evitată. Simţămîntul general 
este că, chiar dacă actuala criză va 
fi evitată, moneda japoneză se va 
afla în continuare încolţită, fără pu
tinţă de a evita reevaluarea.

în acest context, cu un interes de
osebit este aşteptată vizita in Japo
nia a negociatorului comercial spe
cial al Casei Albe, William Eberle.

care soseşte la Tokyo, miercuri, toc
mai în „săptămînă critică“, pentru a 
discuta din nou şi foarte serios cu 
guvernuj nipon surplusul enorm, de 
peste patru miliarde de dolari, al. Ja
poniei in comerţul cu S.U.A. Şi dacă 
Eberle are mandatul de a negocia „în 
bloc“ problemele comerciale şi pe cele 
monetare, atunci yenul se va afla 
sub o şi mai marc presiune, existind 
posibilitatea ca acea bombă Cu întîr- 
ziere să explodeze în curînd.

Oamenii de afaceri locali încep să 
se acomodeze cu ideea unei reeva
luări a yenului cu circa zece la sută 
(rezultînd o paritate de 280 de yeni 
la un dolar, în loc de actuala pari
tate, 308 yeni pentru un dolar). în
trebarea este cînd anume să fie fă 
cută şi dacă această reevaluare va 
permite evitarea pe o perioadă mai 
îndelungată a unei noi reevaluări, a 
treia,- cu un procent şi mai ridicat-.

Uzina „Independenta 
Sibia

angajează de urgenţă muncitori necalificaţi pentru ca
lificare prin cursuri de gradul I, vîrsta minima 17 ani 
şi 4 luni — maximă 42 ani inclusiv, cu obligaţia de a 
se stabili în Sibiu minim 5 ani, pe bază de contract, în 
meseriile:

ABSOLVENŢI DE LICEU TEORETIC 
BĂIEŢI ŞI FETE:

— electrician
— trasator

ABSOLVENŢI DE ŞCOALĂ GENERALA  
SAU LICEU TEORETIC:

V%

Í

— strungar
— lăcătuş
— sudor
— găuritor
— macaragiu
— vopsitor industrial

— băieţi
— băieţi
— băieţi şi fete
— băieţi şi fete
— băieţi şi fete

j întreprinderea de
j, transporturi Sibiu
y- organizează concurs pentru ocuparea unui post de
I — şef serviciu aprovizionare.

Concursul are loc în ziua de 28 februarie 1973, 
y  ora 8, la sediul întreprinderii.
jj Condiţiile sínt cele prevăzute în Legea 12/1971.
il înscrierile se fac pînă în ziua de 20 februarie 1973. 
t De asemenea mai angajează:

s
\ 

l

gestionari pentru carburanţi
— vulcanizatori auto
— fochist
— vopsitor auto
— şoferi cu 1 an vechime, cu gradul C, 

pentru cursul de obţinerea gradului D.
— şoferi pentru autobuze cu gradul D
— taxatoare autobuze

Informaţii suplimentare se pot obţine la biroul 
personal al I.T.S., telefon 1 14 86.

băieţi şi fete

ABSOLVENŢI C U  MINIM 4 CLASE
ELEMENTARE:
— turnător — băieţi şi fete
— forjor — băieţi
— cazangiu — băieţi
Pe perioada şcolarizării primesc un salar de 1 051

lei lunar şi se asigură masa contra cost la cantina 
uzinei.

La angajare se vor prezenta următoarele acte:
— copie legalizată la Notariatul de stat sau con

siliul popular, după certificatele de naştere şi studii 
şi originalele

— cartea de muncă, o copie după nota de lichi
dare

— adeverinţă de la circumscripţia sanitară 'de 
care aparţine, de bolile suferite

— cei cu obligaţii militare se vor scoate din 
evidenţa centrelor militare de care aparţin.

t 

\

PROFESOARĂ caut cameră liniştită, 
intrare separată. Telefon 21806.

CUMPĂR urgent covor persan 2X3, 
fond roşu cu desen. Telefon 31387.

CAUT femeie îngrijire copil 2 ani. 
Telefon 14016, după masă.

VÎND casetofon japonez, maşină cu
sut Naumann. Hipodrom bloc T 8, 
apartament 42.

VÎND presă cărămidă, în perfectă 
stare, capacitate 8 000/pe zi. Telefon 
31457, orele 16—21.

VÎND casă, str. Podragu nr. 4. In
formaţii zilnic orele 10_12.

VÎND Trabant 601. Sibiu, str. 9 Mai 
57, telelőn 14364.

VÎND maşină cusut croitorie Pfaff. 
Str. Prof. Span 4.

VÎND maşină tricotat 5/60 Dubiet. 
Str. Bîlea 11.

Familia îndurerată mulţumeşte tu
turor care au participat la marea 
durere cauzată de pierderea scumpu
lui nostru fiu şi frate

URSZULY ARPAD
decedat în ziua de 1 februarie 1973. 
în virstă de 21 ani.

RB»A«ŢIA Şl ADMINISTRAŢI Ai Sibiu, sir. Octombrie roşu nr. 2. Tel. nr. 1 28 10— 1 30 67, 1 31 83. Abonamentele se lac le oficiile poştale, factorii


